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Ú V O D

   
jsem velice rád, že Vás na prahu letního období  

mohu oslovit prostřednictvím úvodníku Šternberských 
listů. Způsob našeho života se začíná pozvolna přibližo-
vat tomu, jak vypadal před rokem 2020. Nebudu hodno-
tit všechna opatření, restrikce, ani to jak jsme jako stát 
zvládli nebo nezvládli celé období během nákazy. Chci 
této možnosti především využít k poděkování Vám všem 
nejen za obrovskou míru pomoci druhým, za solidaritu, 
ale zejména za to, že jste vůbec celé náročné a vypjaté 
období dokázali až do dnešních dní přestát. Toto poděko-
vání patří bez rozdílu Vám, všem lidem našeho regionu.

Každý den se setkávám s  celou řadou velmi proti-
chůdných názorů na události minulých měsíců a uvě-
domuji si, jak silně je naše společnost rozdělena. Toto 
období napáchlo velké škody nejen na našem zdraví, 
ekonomice, ale také na chování lidí vůči sobě. Setkávám 
se s  gradující vzájemnou hrubostí a nevídanou mírou 
vulgarity, a to i u osob, u kterých bych takové chování ni-
kdy nečekal. Chtěl bych Vás všechny požádat: „Navraťme 
se prosím s běžným životem i ke slušnému chování a projevům!“ Žijeme všichni společně v jednom 
městě, regionu. Nezapomínejme také, že našim chováním dáváme vzor a příklad také mladým lidem 
a dětem. 

Velmi si přeji, abychom se stále více opět společně potkávali na různých společenských, kultur-
ních či  sportovních akcích. Podporujme prosím spokojený a naplněný život v našem městě, blízkých 
obcích, v našem regionu. Nakupujme potraviny, zboží, ale také služby u našich místních živnostníků  
a podnikatelů. Navštěvujme místní hospůdky, kavárny, cukrárny, restaurace.  Chovejme se a žijme tak, 
ať je celý náš region silný a buďme na něj hrdí.

Přeji Vám pevné zdraví, krásné dny a těším se konečně na vzájemná setkávání
Stanislav Orság, starosta 

Milé čtenářky, vážení čtenáři,

Zahájení jedenáctého ročníku venkovských trhů
Venkovské  trhy se ve Šternberku konají už od roku 2011. V letošním, jedenáctém roč-
níku, bude nejvýznamnější událostí změna pořadatele trhů, kterou by však návštěvníci 
ani prodejci neměli výrazněji zaznamenat. Pomyslnou pořadatelskou štafetu převez-
mou Městská kulturní zařízení, příspěvková organizace města.

Nadále zůstane  zachována myšlenka trhů prioritně podporovat pěstitele a chovatele 
z regionu, prvovýrobce především potravinářských výrobků, kteří jsou i zpracovateli 
svých produktů, např. sadaři, kteří pak sami vyrábějí mošty, sirupy či víno, majitelé 
domácích pekáren, pěstitelé bylinek pro kuchyňské použití, včelaři a zpracovatelé 
medu, chovatelé drůbeže, chované nejen pro maso, ale i pro speciální účely, pro-
ducenti vajec získávaných z ekologických chovů, výrobci kozích a ovčích sýrů, ovčí 
maso, ryby atd. K doplnění nabídky se stále počítá s výrobci sortimentů, které se váží 
k potravinám a jejich zpracování (koření, keramika k uskladnění produktů, textilií ke 
stolování) a všemu, co souvisí se životem na venkově a venkovským stylem.  

První letošní trhy proběhnou v sobotu 12. června na Hlavním náměstí ve Šternberku! 
Další plánované termíny v letošním roce jsou tyto (vždy sobota na Hlavním náměstí ve 
Šternberku): 10. července, 7. srpna, 4. září, 9. října.

Zájemci o prodejní místa se mohou registrovat u pořadatele trhů v pracovní dny v době 
od 8 do 17 hodin na telefonu 725 427 887 nebo na e-mailu trhy@mkzsternberk.cz, 
kontaktní osoba: Mgr. Edita Zieger. Nabízíme dále řešení zejména prodejcům aktuál-
ního sortimentu, jako jsou přísady, květiny apod.: ve Šternberku je k dispozici městská 
tržnice ve dvorním traktu budovy Hlavní náměstí 12, kde je prodej omezeného zboží 
možný po dohodě se správcem tržnice.  V případě zájmu o využití prodejního místa 
kontaktujte správce tržnice paní Kateřinu Koleňákovou na tel. 734 171 362 nebo paní 
Helenu Švubovou na tel. 739 931 908.			                               (red)
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A K T U A L I T Y

I

rvní letošní české mistrovské me-
daile jsou rozdány. Ve Šternberku 
proběhlo Mistrovství ČR ve sprintu. 

Tituly získali Jana Knapová a Tomáš Křivda.
Závod připravil SK SKI-OB Šternberk. 

Centrem závodu byla hala Ecce Homo. Zá-
vodníky čekaly tratě v historickém centru 
města, v přilehlých parcích a ve vilové čtvrti. 
Běžeckou mapu připravil Petr Skyva. Ten byl 
i stavitelem tratí, které byly dost běžecké, ale 
po rychlém běhu čekaly závodníky i orien- 
tačně náročné pasáže, kde se daly ztratit 
drahocenné sekundy. Před závodem přestalo 

nformační centrum Šternberk, které 
se na více než půl roku nuceně od-
mlčelo, teď opět ožívá! Již od pondělí 

10. května bylo znovu otevřeno a nabízí své 
služby místním i turistům. 

Hned ve středu 12. května se v prostorách 
galerie uskutečnila dernisáž (tedy setkání  
s autorem před ukončením výstavy) s malířem 
Petrem Zlamalem 

Ve středu 19. května v 18 hodin byla za-
hájena nová výstava s názvem KARNEVAL  
BENÁTKY 2020. Tato výstava bude v info-
centru (IC) k vidění až do 18. června, tak ji 
nepropásněte. O víkendu 12. a 13. června jste 
do IC srdečně zváni na DESKOHRANÍ. Parta 
(převážně) místních nadšenců Sterngame Vás 
zasvětí do tajemství deskových a karetních her. 
Pokud budete mít chuť, můžete se pustit i do 
turnaje. Akce je ideální příležitostí pro společ-
ně strávený čas členů rodiny, partnerů, přátel, 
kolegů apod. Vloni sklidila velký úspěch.

Ve středu 23. června se uskuteční vernisáž 
výstavy fotografií Nadace Olgy Havlové, kterou 
připravuje IC spolu s Charitou Šternberk.

Informační centrum ve Šternberku také 
rozšířilo své služby a stalo se novým výdejním 
místem Zásilkovny. Nyní si zájemci o tuto služ-
bu mohou objednat přes Zásilkovnu a balíček si 
vyzvednou na adrese IC. 

Novinkou se také stala možnost platit 
kartou. Majitele elektrokol jistě potěší nová 
dobíjecí stanice, která zde byla nainstalována. 	
			                    (kap)

Mistrovství ČR ve Šternberku přineslo tituly 
pro Janu Knapovou a Tomáše Křivdu

P

ak jsme již psali v minulém čísle Štern-
berských listů, naše město se připojilo 
letos v dubnu k národní výzvě Deset 

tisíc kroků, jejíž první ročník vyhlásilo Part-
nerství pro městskou mobilitu. Ze Šternberka 
se do výzvy aktivně zapojilo celkem 78 jed-
notlivců a 15 týmů, kteří společně naběhali 
či ušli 14 394,23 km! Nejlepší žena zvládla 
za duben úctyhodných 610,18 kilometrů, a to 
kombinací běhu a chůze. Nejlepší muž zdolal 
celkem 385,14 kilometrů.

	                  	                 	                 (red)

J
Výsledky výzvy Deset 
tisíc kroků

Infocentrum je 
otevřeno.  
Láká na akce 
a nové služby

pršet a počasí bylo na běhání skoro ideální.
V kategorii žen se čekal souboj o medaile 

tří našich reprezentantek Terezy Janošíkové 
(SSU), Jany Knapové (LPU) a Denisy Kosové 
(PHK). Špatnou volbou na 4. kontrolu z toho-
to souboje vypadla Kosová (a navíc jí v půlce 
trati přestal fungovat Air čip a musela razit 
dotykově), která nakonec obsadila 8. místo.  
V úvodu to byl vyrovnaný souboj Knapové 
a Janošíkové, který v půlce tratě rozhodly 
chyby Janošíkové na 11. a 12. kontrolu, Kna-
pová si vybudovala náskok až 22 sekund, ani 
skvělý závěr Janošíkové na smazání tohoto 
náskoku nestačil, v cíli byl mezi nimi rozdíl 9 
sekund - 1. Knapová, 2. Janošíková. S odstu-
pem 25 sekund za vítězkou si pro bronz do-
běhla Adéla Indráková (ZBM), o čtvrté místo 
se stejným časem (+43 sekund) podělila dvo-
jice Tereza Čechová (KAM) a Karolína Teplá 
(SHK), šestá se ztrátou 50 sekund skončila 
Johanka Šimková (ZBM). 

V mužích si pro jasné vítězství doběhl 
Tomáš Křivda (CHC), který předvedl výborný 
běžecký výkon, mapově téměř bez chyby, 
vedl na mezičasech po celou trať a v cíli 
byl velmi spokojen po zisku prvního zlata  
v kategorii dospělých. Druhý skončil Voj-
těch Král (SSU), který na trati udělal malou 
chybu na 14. kontrolu a v cíli měl ztrátu 22 
sekund. Třetí skončil obhájce mistrovského 
titulu Jakub Glonek (KAM), který na vítěze 
ztratil 26 sekund, čtvrté místo obsadil Miloš  
Nykodým (ZBM, +29), pátý doběhl Tomáš 
Kubelka (LPU, +34) a šestý Otakar Hirš (ZBM, 
+45). Na trati mužů přestala v závěru fungo-
vat krabička na předposlední kontrole, zá-
vodníci museli razit do mapy, v cíli se chvíli 
diskutovalo, zda to nějak výrazně neovlivnilo 
pořadí, ale nakonec byly vyhlášeny výsledky 
tak, jak byly změřeny časy v cíli.

	             (zdroj: www.orientacnibeh.cz)

FOTO: ANTONÍN GERŽA
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Z P R Á V Y  Z  M Ě S T A

pondělí 10. května byly slavnostně 
zahájeny práce na výstavbě nové-
ho krytého bazénu ve Šternberku, 

hotovo by mělo být za 18 měsíců. Stavbu 
realizuje pro město Šternberk společnost  

STRABAG a.s., a to metodou Design and Build. 
To znamená, že od týmu zhotovitele vzešel  
i architektonický návrh, a že před samotným 
zahájením výstavby musel tento tým připravit 
také kompletní projektovou dokumentaci.

„Zahájením stavby se naplňuje přání, 
které občané města pravidelně vyslovují od 
90. let, kdy byl ve Šternberku uzavřen provoz 
tehdejšího krytého bazénu. Navazujeme tak 
na úsilí všech zastupitelstev, ale i sportovních 
klubů a aktivních občanů, kteří řadu let myš-
lenku vybudování krytého bazénu prosazovali 
a následně i připravovali. Ke stavbě zařízení 
jsme přistoupili metodou Design and Build, 
která se nám osvědčila při stavbě například 
mateřských škol. Jsme rádi, že smluvním 
partnerem se stala silná společnost, jakou je 
STRABAG a.s. Věříme, že v následujících mě-
sících v našem městě vyroste regionálně jedi-

nečné zařízení, které bude dělat všem radost,“ 
uvedl Stanislav Orság, starosta města.

Víceúčelový krytý bazén s kapacitou 300 
návštěvníků vyroste v sousedství nemocnice  
a bude součástí nového sportovního komple-

xu spolu s atletickým 
stadionem. Budova 
krytého bazénu bude 
rozdělena na tři čás-
ti. Hlavní částí bude 
25metrový plavecký 
bazén se šesti dráha-
mi zhotovený podle 
předpisů FINA II, kte-
ré jsou podmínkou pro 
možnost pořádat lo-
kální i národní plavec-
ké závody. Další částí 
komplexu je zážitková 
část, sousedící s hlav-
ním bazénem a část 
wellness. V části well-
ness bude návštěvní-
kům k dispozici kla-

sická sauna, finská sauna, ochlazovací bazén, 
relaxační část a venkovní vířivka. Zážitková 
část pak bude určena zejména dětem. Její 
součástí bude výukový bazén, dětský bazén 
pro nejmenší a zážitkový bazén jehož součástí 
bude i „divoká řeka“. V neposlední řadě bude  
v zážitkové části i 90 metrů dlouhý tobogán se 
samostatným dojezdem. Chybět nebudou ani 
vnitřní a venkovní vířivky.

Zázemí bazénu bude vybaveno moder-
ním vstupním systémem umožňující plynulý  
a pohodlný pohyb návštěvníků mezi jednotli-
vými částmi komplexu i možnost občerstvení 
v mokrém bazénu a wellness. Čekající dopro-
vod bude moci své ratolesti sledovat z divácké 
galerie nebo se pohodlně usadit v gastro části 
nacházející se v suché části bazénu.

Smluvní cena za stavbu krytého bazénu 
byla stanovena na 169,2 mil. korun bez DPH.

STRABAG má jako generální partner  
v realizačním týmu dva důležité partnery – 
projekční kancelář Ateliér 11 Hradec Králové 
a firmu Bazenservis, která bude v objektu 
realizovat bazénovou technologii.

		                   (red)

Začala stavba krytého bazénu ve Šternberku

V

pravy interiéru 
Hotelu M jsou 
nyní, podle slov 

místostarosty Jiřího Krause, 
v konečné fázi a zařízení 
je připraveno na nadchá-
zející sezonu a jeho první 
návštěvníky. „V Hotelu M 
proběhla přestavba všech 
pokojů včetně koupelen, 

podlah, zrepasován byl také nábytek. Byla 
provedena nová výmalba všech pokojů  
a rekonstrukce ohřevu teplé vody,“ řekl nám  
k věci místostarosta Jiří Kraus. 

V těchto dnech se město připravuje 
obnovit vyhlášení soutěže na nového provo-
zovatele hotelu. Investice do rekonstrukce 
hotelu nyní činí 3 miliony korun.

		                   (red)

FOTO: DS FOTO ŠTERNBERK, DAVID SEDLÁK

Rekonstrukce Hotelu M 
je ve finální fázi

O
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elmi oblíbená akce spojená s pále-
ním čarodějnic musela být i tento 
rok z  důvodu protiepidemických 

nařízení zrušena. 
Pedagogové DDM Šternberk i tak nelenili 

a na toto období připravili alespoň malou 
náhradu, a to v podobě Čarodějnické stezky, 
která se uskutečnila v týdnu od 27. dubna do 
2. května v Tyršových sadech ve Šternberku. 

Stezka byla určena pro veřejnost - čili 
děti, rodiče s dětmi, školky a školní družiny. 
Bylo připraveno celkem pět stanovišť. Děti si 
mohly vyzkoušet hadí slalom, prolézt skrz pa-
vučinu tak šikovně, aby nezavadily o zvone-
ček, který by přivolal čarodějnici, ve větvích 
stromů měly nalézt pomocníky čarodějnice, 
zodpovědět otázky čarodějnického kvízu  

a také vymyslet jméno pro čarodějnici. 
Ten, kdo přišel na stezku v čarodějnickém 

obleku, byl zařazen do soutěže o nejhezčí 
čarodějnický kostým. 

Jak vyplývá z komentářů na facebooku 
DDM Šternberk a z obdržených e-mailových 
zpráv, měla Čarodějnická stezka velký úspěch 
a některé děti ji absolvovaly dokonce něko-
likrát. Stezce přálo i počasí, kromě upršené 
neděle mohla být užívána po celý týden. Vel-
mi pozitivně hodnotíme, že stanoviště nebyla 
poničena a mohla tak sloužit dětské radosti 
po celou dobu v plném rozsahu. 

Ve stejném týdnu, jako se uskutečnila Ča-
rodějnická stezka, probíhala současně i Čaro-
dějnická výzva na facebooku DDM Šternberk.

Tento rok to byla v pořadí již třetí výzva. 

Úkolem výzvy bylo po dobu pěti dní plnit kaž- 
dý den jeden úkol. Kdo splnil všechny úkoly, 
splnil i výzvu a mohl se těšit na odměnu.

Ve výzvě se děti setkaly s čarodějnými 
kvízy, s rozcvičkou čaroděje, s výrobou čaro-
dějnice z papírového tácku a také s návodem 
na výrobu Čarodějova bublajícího lektvaru.

Právě příprava lektvaru byla pro děti 
velmi populární a některé děti chtěly tuto 
aktivitu opakovat i vícekrát.

Do naší výzvy se zapojila i celá družina 
třídy 1.A ZŠ Dr. Hrubého pod vedením paní 
učitelky Dany Handlové.     

			   (Kolektiv DDM)
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S P O L E Č N O S T

ávštěvnická sezóna na hradě 
Šternberk pravidelně začíná po-
čátkem března. V letošním roce 

jsme si z důvodu omezení museli počkat až 
na konec měsíce května. Nejprve bylo mož-
né otevřít prostory bez nutnosti přítom-
nosti průvodce a následně i návštěvnické 
okruhy s výkladem průvodců. 

V současné době je tedy možné navštívit 
základní okruhy. Konkrétně I. základní okruh 
„Šlechtické reprezentační prostory“ a II. 
základní okruh „Život na šlechtickém sídle“. 
Na obou okruzích se návštěvníci mohou těšit 
na určité změny a novinky. V interiérech je 
instalován nový historický mobiliář, který se 
na hrad Šternberk vrátil ze zápůjček z jiných 
objektů ve správě Národního památkového 
ústavu. Upraveny byly rovněž průvodcovské 
texty o nové informace a zajímavosti. V rámci 
prohlídek hradu Šternberk je nutné dodržovat 
stanovené podmínky (počet osob ve skupině, 
hygienická pravidla apod.). Jejich aktuální 
znění a všechny další informace naleznete 
na webových stránkách www.hrad-sternberk.

cz. Součástí uvolnění opatření je i možnost 
pořádat první doprovodné akce.

Letní kino na kolečkách

Ve středu 2. června poprvé zavítá na Státní 
hrad Šternberk putovní letní Kino na koleč-
kách. Tímto srdečně zveme všechny diváky 
do kina pod širým nebem, které uvede novou 
českou komedii s názvem „Princezna zakletá 
v čase“. Promítání se uskuteční v čase od cca 
21:45 na dolní louce (bývalé letní kino) v are-
álu hradního parku. Kino bude otevřeno ho-
dinu před promítáním - hraje se po setmění. 
Vstupenky budou v prodeji na místě - 95 Kč, 
k dispozici bude občerstvení. K sezení budou 
připraveny lavice, doporučujeme vzít s sebou 
piknikovou deku k sezení na trávě. Změna 
programu vyhrazena - dle vládních opatření.

Pohádka pro děti

Na hradě Šternberk myslíme i na naše 
nejmenší návštěvníky. Na neděli 6. června 

připravíme loutkovou pohádku Čert a Káča 
v podání loutkové scény Bajka Těšínského 
divadla. Představení se uskuteční v hradním 
parku a začátek je naplánován na 15 hodin. 
Jednotné vstupné na představení činí 50 Kč. 
Těšíme se na vaši návštěvu.

Pozvánka na další představení

Pokud jste fanoušky filmu a libujete si v let-
ním počasí, jistě vás potěší, že putovní Kino 
na kolečkách, na hrad dorazí s kulturním 
zážitkem v nebývalé atmosféře hned s něko-
lika snímky. Ve spolupráci se Státním hradem 
Šternberk pro všechny návštěvníky organi-
zátoři připravili zajímavý program od června 
do srpna. Na plátno šternberského “letňáku” 
míří tituly: již zmíněná Princezna zakletá  
v čase (2. června),  Matky (7. července), Gump 
- pes, který naučil lidi žít (4. srpna). Změna 
programu je vyhrazena na základě vládních 
opatření.

(JG)                           

Červnový program na šternberském hradě

N

Čarodějnická stezka s Domečkem

V
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e čtvrtek 22. dubna jsme si s dětmi 
udělali ve družině ZŠ Dr. Hrubého 
krátkou besedu na téma Den Země. 

Povídali jsme si o tom, co je to vlastně za den, 
a co bychom té naší Zemi přáli k narozeni-
nám. Děti si potom společně vytvořily ba-
revný plakát Země a připojily k němu vlastní 
přání. I další úkoly žáci plnili hravou formou. 
Pestré aktivity je čekaly také v Tyršových 
sadech.

Na slet čarodějnic se v družince každý rok 
moc těšíme. Loni musela škola zůstat zavře-
ná, tak alespoň letos jsme si to užili, i když 
komorně. Malovali jsme a vyráběli čarodějni-

ce, řešili čarodějnické kvízy, 
zdobili a měnili strašidelné 
kamínky s čarodějnicí v par-
ku, vařili bublající lektvar 
Rumburaka, pekli čaroděj-
nické prstíky, dokonce i tan-
covali. Zapojili jsme se také 
do pětidenní výzvy s DDM 
Šternberk a dosyta se vydo-
váděli na jejich stezce, kterou 
připravili v městském parku. 

(vychovatelky ŠD 
ZŠ Dr. Hrubého 2, Šternberk)

V
Den země a čarodějnický týden ve školní družině

avzdory této nelehké době se žáci 
ze ZŠ Dr. Hrubého opět zúčastnili 
krajské výtvarné soutěže Evropa 

ve škole, a to velmi úspěšně. 

Pět výtvarných prací postupuje do celo-
státního kola 

O nové přístupy k výtvarnému tvoření, jež 
v současné sobě nabízí digitalizace, se pokusili 
někteří žáci 1.i 2. stupně naší školy. Ústředním 
mottem letošního již 30. ročníku roku soutěže 
byla totiž DIGITALIZACE V EVROPĚ: DIGI-
TÁLNÍ EU – a TY? Žáci přemýšleli nad origi-
nálním zpracováním témat jako je Můj přítel 
robot, Můj báječný dům zázraků, Interpretace 
evropského umění nebo Kde jsou ty časy! 
Výtvarné práce soutěžících v kraji posuzovala 
odborná porota. Základní škola Dr. Hrubého 
ve Šternberku na výsledkových listinách 
krajského kola doslova září. Obsadili jsme tři  
1. místa ve třech kategoriích, dvě 3. místa  
a navíc jsme získali jedno čestné uznání.

V I. kategorii (4-8 let) se s kolážemi na 
1. místě umístil Ondřej Vaca z 2.C. Zajíma-
vou koláž do soutěže zaslal Michal Krejčiřík 
rovněž z 2.C. Ve II. kategorii ( 9-12 let) si  
1. místo vybojoval Matyáš Ocelka ze 7.A. 

Vytvořil dva dokonalé svítící i pohybující se 
roboty se zvuky a natočil k nim i video. 3. místo 
s fotomontáží Pro klidné chvíle v haranténě 
získala Jana Mikolajková ze 7.C. Porota ve II. 
kategorii udělila také čestné uznání, a to žáky-
ni Bedřišce Čechové ze 6.B. Inspirací se jí stala 
Dívka s perlou. Zvláštní ocenění pedagogů 
školy si zaslouží i Stella Parobková ze 6.B za 
svůj G. Arcimboldem inspirovaný triptych. 
Potravinový obraz byl nejen pastvou pro oči  
a soutěžním dílem, ale i výtečnou večeří. Ve III. 
kategorii (13-16 let) porotu oslnil Robočlověk, 
skvělá práce Tadeáše Ocelky z 8.A. Prokázal 
zde svůj talent i nadprůměrné dovednosti prá-
ce s počítačovou grafikou. Táďa získal 1.místo 
ve své kategorii. Trojicí pestrobarevných 
kreseb zaujala hodnotící komisi i Nikola Par-
čová, žákyně 9.B. Názvy jako Osvíceni online 
výukou či Topím se, pomoc… jsou pro dnešní 
dobu více než příhodné. Nikola se umístila 
na 3. místě. Všem účastníkům i oceněným 
gratulujeme k úspěšné reprezentaci naší školy  
a výhercům přejeme mnoho štěstí v celostát-
ním kole v Praze.

Design inspirovaný mikrosvětem

Zcela otevřenou a volnou pomyslnou hrani-
ci mezi přírodopisem  
a výtvarnou výchovou 
si nechali žáci 6. roční-
ku v rámci učiva o pr-
vocích. Šesťáci se dob-
rovolně  mohli zapojit 
do výzvy „Design inspi-
rovaný mikrosvětem“. 
Dostali za úkol vytvořit 
libovolný výrobek nebo 
model s motivem prvo-
ků. Ty zrovna probírali 
v online hodinách pří-
rodopisu. Mnozí s chutí 
ozdobili předměty den-

ní potřeby, např. hrnek či penál na tužky. Ně-
kteří si rovnou oživili jarní šatník a nakreslili si 
zadaný motiv na tričko či nátělník. Humorně 
působí i pantofle v podobě prvoků. Vtipnou 
kombinací je přímo trepka na trepce nebo 
prvok s názvem trepka na domácí pantofli. Ani 
hravé lego, plastelína či rovnou přírodní hlína 
nezůstaly nazmar. Velmi působivé je i roz-
měrné landartové dílo zhotovené z přírodnin. 
Takový naturální koberec dírkonožců z listí, 
trávy, klacíků i kytiček by při procházce kdeko-
ho mile překvapil.

Beseda se včelařem

V prvních třídách proběhla zajímavá beseda 
se včelařem, kterou si připravil pan Leo Czabe. 
Děti se dozvěděly spoustu zajímavých infor-
mací a nakonec si vlastnoručně vyrobily svíčku 
z pravého včelího vosku. 

Přání maminkám k svátku

Děti v rámci výtvarné výchovy i pracovních 
činností na 1. stupni vyráběly různorodá přání 
svým maminkám. Žáci pátých tříd si vyzkou-
šeli techniku tisku z výšky- vytvořili  srdečná 
přání tiskem z linorytových matric. Věříme, že 
všem maminkám udělala radost.

Vestibul v kulturním domě a prostor u kni-
hobudky zdobí malovaní motýli

Krása motýlích křídel inspirovala děti k jarní-
mu tvoření. Celá galerie motýlků vznikla díky 
žákům ZŠ Dr. Hrubého a dětí z mateřských 
škol. Až do 7.června se můžete kochat obrázky 
pestrobarevných motýlích křídel, které jsou 
k vidění nejen na pouliční výstavě u knihobud-
ky, ale oživují i prostory vestibulu kulturního 
domu. Pospěšte si, ať vám motýli neuletí!

(Mgr. L.Vacová, 
ZŠ Dr. Hrubého 2 Šternberk)                           

N
Skvělé zprávy ze ZŠ Dr. Hrubého. Třikrát na prvním místě v kraji
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tarosta Stanislav Orság převzal 
hotový rukopis o dějinách města, 
stalo se tak ve středu 28. dubna 

za účasti vedoucího odborného týmu  
a dalších zástupců města. Rukopis obsa-
huje celkem 1 300 normostran a více než 
šest stovek fotografií.

Obsáhlé dílo vzniklo na základě dohody 
mezi Univerzitou Palackého v  Olomouci  
a městem Šternberk, která byla podepsána na 
konci listopadu 2016. Historici zahájili svou 
práci počátkem roku 2017, kniha by měla být 
k dispozici veřejnosti na jaře příštího roku.

Město Šternberk tak bude mít konečně 
detailně zpracované své dějiny. Rozsáhlému 
výzkumu se věnoval jedenadvacetičlenný 
odborný tým vedený profesorem Davidem 
Papajíkem z filozofické fakulty. V roce 2021 
bude upraven rukopis do definitivní podoby, 
dojde k finalizaci počtu obrazových příloh  
a dokončení přípravy knihy pro tisk. 

Dějiny Šternberka doposud nebyly po-
drobně odborně zpracovány. Badatelský tým 
tak nejprve musel provést rozsáhlý výzkum 
pramenů, jejich rozbor a analýzu. V autor-
ském kolektivu pracovali nejen historici  
a archeologové z katedry historie, ale i od-
borníci z olomouckého vlastivědného muzea, 
Státního okresního archivu, archeologického 
centra, olomouckého pracoviště Národního 
památkového ústavu a Masarykovy univer-
zity. 

Rukopis o dějinách 
Šternberka obsahuje 1 300 normostran! 

Vážený pane profesore, mohl byste pro 
naše čtenáře shrnout celý projekt Dějin 
Šternberka? Projekt běžel od roku 2017  
a v dubnu 2021 byla uzavřena jeho hlavní část 
předáním rukopisu Dějin Šternberka před-
stavitelům města. Do projektu se zapojilo 
v pozicích autorů více než 20 historiků, archi-
vářů, archeologů a pracovníků muzeí. Když 
jsem ve Šternberských listech v únoru 2020 
odpovídal na dotazy, tak jsem uvedl, že si 
nedovedu představit, co by mohlo projekt za-
stavit či ohrozit. Ukázalo se, že jsem špatným 
prognostikem. Pandemie coronaviru některé 
aktivity k dokončení projektu omezila či utlu-
mila. Dokonce nám bohužel jeden z autorů 
části dějin města zemřel. Z celkového pohledu 
byl naštěstí projekt v okamžiku vypuknutí 
pandemie v tak vysokém stupni rozpracova-
nosti, že se ho podařilo dokončit včas. Kdyby 
tomu tak nebylo, tak uzavření archivů, kniho-
ven a muzeí a nemožnost cestovat, by projekt 
zcela paralyzovalo.

  V posledním období realizace projektu 
jsme se soustředili na dolaďování podoby 
rukopisu, text byl předán dvěma odborným 
recenzentům k posouzení, dále prošel i jazy-
kovou korekturou. Klíčové v této fázi projektu 
bylo připravit obrazovou dokumentaci pro 
knihu. Probíhala jednání s mnoha institucemi 
i jednotlivci, kteří měli vhodný ikonografický 

materiál pro naše téma.
  I když měl mít podle původní dohody 

rukopis knihy 700 normostran, ve finále jsme 
připravili text o velikosti 1300 normostran. 
Z  ikonografického materiálu bylo vybráno 
přes 600 vyobrazení. Tato skutečnost vedla 
k tomu, že musela být přehodnocena původní 
představa o tom, že výsledná kniha bude 
v  jednom svazku. Technicky by to nebylo 
možné (a ani praktické), proto vyjdou Dějiny 
Šternberka ve dvou svazcích.

  Je před námi konečná fáze celého pro-
jektu, tisk knihy. S městem vybraným nakla-
datelstvím se budeme snažit upravit podobu 
knihy tak, aby byla po grafické stránce co 
nejlepší pro čtenáře.

Které historické období (kapitola) bylo 
pro Vás z dějin Šternberka nejatraktivnější? 
Vzhledem k tomu, že odborně inklinuji ke 
starším dějinám (středověk), tak pro mne byly 
nejzajímavější počátky města a hradu ve 13. 
století. Podobně jsou velice zajímavé otazníky 
ohledně dobývání města husity v 15. století, 
vše bylo daleko složitější než jsme si dosud 
mysleli. Dá se ale říci, že téměř všechny ka-
pitoly z dějin města jsou objevné a zajímavé, 
např. o 19. století v dějinách města se vědělo 
dosud velmi málo. Také česko-německá otáz-
ka silně rezonuje na mnoha místech novějších 
dějin města.

Vedoucí týmu, profesor David Papajík, 
rekapituluje 4 roky práce 

STAROSTA STANISLAV ORSÁG PŘEBÍRÁ 
RUKOPIS KNIHY O DĚJINÁCH MĚSTA

VYOBRAZENÍ ALBERTA ZE ŠTERNBERKA 
V JEHO  PONTIFIKÁLU 

(POSTAVA ZCELA VPRAVO)
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Jelikož se jedná o knihu, ve které budou 
konečně detailně zpracované dějiny Štern-
berka, tak se asi během bádání vyvrátila 
spousta historických nepřesností. Můžete 
nějaké zmínit? Již v dřívějších rozhovorech 
v  tomto periodiku jsem vzpomínal, že po-
čátky šternberského hradu nebyly spojeny 
s osobou Jaroslava ze Šternberka, údajného 
zachránce Moravy před Tatary z roku 1241, 
jak si myslelo staré bádání. Ale ani později 
tradovaný údajný zachránce Olomouce  
a Moravy Zdeslav ze Šternberka z roku 1253 
se obrany Moravy vůbec neúčastnil, takže 
je sice pravděpodobné, že právě on založil 
šternberský hrad, ale rozhodně území, na 
kterém šternberský hrad (a později město) 
vznikl, nezískal za hrdinnou obranu Moravy 
v  roce 1253. V  podobném duchu bychom 
mohli pokračovat v  rámci celého období 
dějin města, kdy se podařilo odhalit spoustu 
nedostatků či nepřesností staršího bádání. 

Navíc o mnoha věcech se vůbec nevědělo, 
protože o nich nikdo dosud nepsal.

V  minulém rozhovoru bylo uvedeno, 
že se chystáte pracovat na dalším projek-
tu, který je úzce spojen s dějinami našeho 
města. Jedná se o monografii o arcibisku-
povi Albertovi ze Šternberka. Jak pokračuje 
tento projekt? I tento druhý, v  podstatě 
souběžně běžící, projekt se blíží ke konci. 
S kolegou Tomášem Somrem jsme připravili 
podrobnou knihu (rozsah 450 normostran) 
pod názvem Albert ze Šternberka. Arcibis-
kup, zakladatel, mecenáš a diplomat doby 
Karla IV. Rukopis knihy jsme v únoru 2021 
předložili do prestižního pražského nakla-
datelství Vyšehrad, které ho přijalo do tisku. 
Nakladatelství nechalo rukopis knihy posou-
dit dvěma profesorům z Univerzity Karlovy  
v Praze (prof. L. Bobkové a prof. J. Žemličko-
vi), kteří na něho napsali pro nás až možná 
zcela nečekaně vysoce kladné posudky. 
V rámci šternberských dějin je postava mag-
deburského arcibiskupa Alberta zcela gigan-
tická, nejen že přestavoval město a hrad, ale 
založil i šternberský klášter augustiniánů 
kanovníků v roce 1371. Město majitele Al-
bertova věhlasu již nikdy nemělo. Kniha ale 
nelíčí jen Albertovo působení ve Šternberku, 

ale i po celé Evropě včetně císařského dvora 
Karla IV. Albert byl Karlovým velmi blízkým 
spolupracovníkem a diplomatem. Do růz-
ných prestižních funkcí po Evropě se Albert 
dostal nejenom kvůli svým schopnostem, ale 
také kvůli konexím císaře Karla IV.

   Původně jsme se domnívali, že by moh-
ly být obě knihy, Dějiny Šternberka a kniha 
o Albertovi ze Šternberka, představeny sou-
časně, v tuto chvíli to vypadá, že dříve spatří 
světlo světa kniha o arcibiskupovi. Podle 
smlouvy s nakladatelstvím Vyšehrad by měla 
kniha o arcibiskupovi Albertovi vyjít tiskem 
v polovině října 2021, termín vydání knihy  
o městě v tento moment není znám. Reál-
ně se jeví jarní měsíce roku 2022. Jedná se  
o rozsáhlou knihu s mnoha obrázky, takže 
nelze uvažovat, že by se grafická podoba  
a tisk knihy stihly do konce roku 2021. Ale 
jaro 2022 není vůbec špatný termín, i když 
chápu, že dějiny města, pokud by vyšly před 
Vánoci 2021, by se staly ve šternberském 
regionu hitem mezi vánočními dárky. Třeba 
tuto roli alespoň částečně zastoupí kniha  
o arcibiskupovi Albertovi ze Šternberka, kte-
rá se do předvánočního období časově vejde.

(red)

HLAVNÍ NÁMĚSTÍ 1936

tromy na území Šternberka na po-
zemcích v majetku města jsou káceny 
zejména z důvodů zdravotních. V roce 

2020 to bylo 31 stromů, například stromy  
v aleji na Masarykově a Nábřežní ulici, v Tyr-
šových sadech a v dalších lokalitách (jednalo 
se zejména o stromy přestárlé, suché, napa-
dené lýkožroutem nebo nalomené silným vě- 

trem). Stromy byly vyhodnoceny projektan-
tem odborné firmy, nebo správcem zeleně, 
jako rizikové a ohrožující provozní bezpeč-
nost. Náhradní výsadba je v těchto případech 
uložena na stejném místě. 

Dalším důvodem kácení stromů na ve-
řejných pozemcích je výstavba. V roce 2020 
bylo pokáceno 17 kusů dřevin, většina v rámci 

rekonstrukce sídliště Nádražní, dále propojení 
cyklostezky v Olomoucké ulici, opravě hradu  
a podobně. V těchto případech je náhradní vý-
sadba ukládána, pokud je to možné, ve stejné 
lokalitě. Například v lokalitě sídliště Nádražní 
bylo podél ulice Věžní vysázeno v roce 2020 
přes 50 kusů stromů.

Žadateli o kácení mohou být i fyzické a prá- 

S P O L E Č N O S T

Informace ohledně kácení dřevin a náhradní výsadby na území města

S
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S P O L E Č N O S T

MAS Šternbersko: Scénické čtení pro školy on-line formou
přes omezenou prezenční výuku  
a dočasné celkové uzavření škol se 
v  letošním roce daří realizovat ve 

školách aktivity v rámci projektu Místní 
akční plán rozvoje vzdělávání Šternberk II. 
(MAP II.) přímo pro děti.

Díky skvělým nápadům, snaze a velké 
vůli a pracovníků škol zpestřit dětem výuku 
i v distanční formě a současně je i motivovat 
k další práci se například podařilo zrealizovat 
recitační soutěž škol. Celá akce probíhala on-
-line v úzké spolupráci s rodiči, děti natočily 
a zaslaly hodnotící komisi složené ze členů 
všech zapojených škol. Dalšími oblíbenými 
aktivitami byly školní soutěže a projekty, 
které děti motivovaly k domácímu čtení a vý-
tvarné činnosti, vytvořenými výrobky se pak 
děti vzájemně pochlubily na on-line setkání, 
vše opět probíhalo za velké součinnosti rodi-
čů. Zajímavou aktivitou byla Jarní stezka, kdy 

pracovníci školy připravili pro děti  
a jejich rodiče 

na vycházkové trase v okolí obce ke splnění 
úkoly z nejrůznějších oblastí probíraného 
učiva.

On-line formou se podařilo zrealizovat 
také několik programů olomouckého Sdru-
žení D, jednalo se o programy pro starší žáky 
I. stupně  s názvem Hustej net a Johnatan  
a R.S.B., pro děti mladšího školního a před-
školního věku pak na školách probíhají pro-
gramy Méďové (Pohádka plná průšvihů aneb 
co s Maruškou?), Noe, nedej se!, Jak zvířátka 
spí,  a S příběhem až do Afriky (samozřejmě 
podle toho, jak to situace umožňuje a za dodr-
žení všech platných opatření).

Velmi výraznou akcí, kterou se nám po-
dařilo pro děti zprostředkovat, a o kterou byl 
ze strany škol velký zájem, bylo Listování - di-
vadelní představení s knihou v ruce, zvláštní 
druh scénického čtení, který velice poutavou 
formou předkládá divákům zcela nový zážitek 
z četby, v současné době jak jinak než on-line 
formou. V představení s názvem Šmodrcha  

a Bertík a čmuchadlo se dětem představili 
herci Lukáš Hejlík, Věra Hollá, 
Alan Novotný a Markéta Lánská.  

Diváků bylo celkem téměř 500, někteří sle-
dovali představení již společně ve třídě, jiní 
se kvůli rotační výuce k akci připojili sami 
ze svých domovů. Dětem i pedagogům se 
představení moc líbilo, pedagogové mimo jiné 
ocenili i nevšední zážitek, který v současné 
době dětem velmi chybí a někteří i aktuálnost 
tématu: „Rády bychom za celý kolektiv i děti 
poděkovaly za bezva představení. Zvláště pak 
to dnešní – Bertík a čmuchadlo, neboť  máme 
dost dětí, které takovou situaci právě  proží-
vají a neví si s ní rady. Dětem se představení 
moc líbilo. Děkujeme.“, napsala nám např.  
Mgr. Žaneta Fryčáková, ředitelka ZŠ a MŠ 
Jívová. Obě představení měla snahu být in-
teraktivní a herci se snažili děti aktivovat, 
zapojit do děje i přes obrazovku a získat od 
nich zpětnou vazbu přes chat. Věříme, že akce 
splnila svůj cíl a motivovala děti k pátrání po 
zajímavých příbězích v knihách.

Více k aktivitám projektu MAP II. naleznete 
na stránkách www.mas-sternbersko.cz v sekci 
MAP II., kontaktní osobou je Mgr. Marta Přida-
lová, e-mail: pridalova@mas-sternbersko.cz. 	
                   		                (MAS Šternbersko)

I

vnické osoby, které žádají o kácení na svých 
pozemcích. V loňském roce bylo takto povo-
leno pokácení 46 dřevin. I v těchto případech 
se jedná o kácení z důvodu zdravotního stavu 
dřevin nebo z důvodu staveb. I zde je ukládána 
náhradní výsadba buď na stejném pozemku, 
nebo, pokud to není možné, na pozemku 
veřejném. Z větších akcí stojí za zmínku ká-
cení podél silnic v majetku státu a v zámecké 
zahradě, zde se kácelo z důvodů zdravotních,  
a náhradní výsadba byla provedena na tomtéž 
místě, dále kácení z důvodu rekonstrukce 
silničního mostu ve Žlebu a rekonstrukce 

železniční trati. Náhradní výsadby pak byly  
z části provedeny ve stejné lokalitě a částečně 
v průmyslové zóně.

Náhradní výsadby se ukládají zpravidla  
v počtu minimálně dvou kusů za jeden poká-
cený. Při zvolení druhové skladby náhradní 
výsadby přihlíží odbor životního prostředí 
městského úřadu ve Šternberku k upřednost-
nění původních dřevin, zachování druhové 
rozmanitosti a nárokům dřevin na podmínky 
intravilánu města. Rovněž je třeba přihléd-
nout k prostorovým parametrům dané loka-
lity, protože v některých ulicích není dostatek 

místa pro mohutnější   dřeviny. Například 
podél ulice Věžní a bylo vysazeno větší množ-
ství alejových lip, javorů, habrů, doplňkově 
též jilm, liliovník, jeřáb a duby. V průmyslové 
zóně byly založeny aleje z lip a třešní, na 
ulici Komenského, kde je menší prostor, byly 
vysazeny okrasné sakury, v dalších lokalitách 
hlohy, jeřáby a další. V rámci úprav sídlišť byly 
vysázeny alejové duby, lísky a větší množství 
keřů – tavolníky, pámelníky, kaliny, mochny, 
trojpuky, půdopokryvné růže, pustoryl a další 
okrasné keře.

(red)
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Návrat ježka do ZŠ Svatoplukova

Z

S P O L E Č N O S T

Kamínky pro MŠ Nádražní

V rámci aktivit Spolupráce MŠ a ZŠ v projektu 
SPOKEŠ namalovaly děti z 1. a 2. tříd ZŠ nám. 
Svobody kamínky pro děti z MŠ Nádražní, se 
kterou spolupracují. Děti malovaly kamínky 
částečně doma v době distanční výuky a čás-
tečně ve škole při prezenční výuce. Dílko se jim 
opravdu vydařilo. 

Poté je zanesly s paní učitelkou a paní asis- 
tentkou „školkáčkům“ a ti si s nimi hned hráli: 
k číslicím hledali obrázky a také poznávali 
první písmenka. V této nelehké době tak naši 
malí školáci zpestřili svým malým kamarádům 
jejich zahradní radovánky.

Knihy na fotografiích

Když si kupujeme nějakou knížku, často se roz-
hodujeme i podle jejího obalu. Musí nás něčím 
upoutat, nalákat. Během distanční výuky se 
žáci 2. stupně v hodinách literatury  zamýšleli 
nad různým vzhledem obálek a měli za úkol 
pokusit se pomocí fotografie zachytit název 
nebo atmosféru zajímavých knih. Děti posílaly 
zdařilé práce a vy sami můžete na několika 
příkladech posoudit, jak se jim to povedlo.

(ZŠ nám. Svobody)                           

Práce 
žáků ze ZŠ 
nám. Svobody

Autokemp Šternberk
Dolní Žleb 26, 78501Šternberk

UZÁVĚRA PŘIHLÁŠEKDO 11.7.
Potvrzení o konání tábora obdržíte do 16. 7.

Svoji vyplněnou a podepsanou přihlášku zasílejtenaskenovanou na
radosttabory@email.cz

Vše včetně přihlášky naleznete na webu
www.radostpomahat.webnode.cz
provozovatel si vyhrazuje tábor zrušit

1.Vychytávky –věk 9-12 let
2.Pohádkové LOGOhrátky –věk 6-9 let
3. Minecraft –věk8-13let
4. Taneční s princeznami – věk6-10let

PŘÍMĚSTSKÉTÁBORYZDARMA

PO26.7.–PÁ 30.7.
PO2.8.–PÁ 6.8.
od 8:00do 16:00

námé lidové rčení říká: Březen za 
kamna vlezem, duben ještě tam bu-
dem. Letošní duben byl obzvláště 

chladný  a proto se nechtělo ani ježečkovi, které-
ho jsme na podzim s našimi předškoláky odvezli 
do Záchranné stanice Ruda nad Moravou, opou-
štět zimoviště. Počátkem května se přece jen za-

čalo oteplovat a návrat našeho ježčího kamaráda 
se mohl uskutečnit. Děti se už nemohly dočkat, 
až ho znovu uvidí. Za půl roku v péči manželů 
Maixnerových nabral potřebnou hmotnost  
a vyrostl. Přišel den návratu do přírody. Děti si 
donesly pracovní rukavice, aby si mohly pichlavé 
klubko potěžkat a v kyblíku ho donesly až na 

vybrané místo, kde ho společně vypustily. Chvíli 
jsme ho pozorovali, než se rozkoukal, a když 
nabral směr k hromadě větví, počkali jsme, až 
se v ní schová. „Ahoj ježečku, měj se tu dobře! ‘‘ 
zavolali jsme na rozloučenou a odcházeli zpátky 
do školky s hřejivým pocitem u srdíčka.

(ZŠ Svatoplukova)
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PODAŘILO SE JÍ UBRÁNIT. Těsně před půl-
nocí 24. dubna se hlídka strážníků zabývala 
úkony kolem nezajištěného vozidla v centru 
města, když od Olomoucké ulice zaslechla 
křik více osob a již z dálky bylo vidět srocování 
davu. Když strážníci přijeli na místo již s vý-
stražnými světly, ti starší ze skupiny většinou 
rodinných příslušníků začali vysvětlovat, co 
se stalo. Mladá žena, která se vydala sama  
z rodinné oslavy na cestu do nedalekého by-
dliště, byla na tomto krátkém úseku údajně 
napadena mužem středního věku. Ten se ji 
snažil uchopit za horní polovinu těla, a přitom 
jí roztrhl oděv. Ženě se podařilo vysmeknout 
a utekla domů. Celá skupina se srotila proto, 
aby (v případné zajištěné přesile) zajistila 
spravedlnost. Jeden z mladých mužů tak 
horlivě, že proti němu hlídka použila slzo-
tvorný prostředek. Na místo pak krátce poté 
přijela i hlídka Policie ČR a věc převzala  
k dalšímu šetření.

NECHALI SE NAPÁLIT. Jeden z dalších psích 
příběhů dostal opět rysy podvodného jednání. 
Na služebně městské policie oznámil totiž  
v pondělí 24. dubna dopoledne šestašedesáti-
letý muž z Ostravy společně se svou manžel-
kou údajně nekalé jednání ze strany prodejce 
při koupi štěněte. Na veřejném prostranství 
před domem na Jívavské ulici zakoupil totiž 
nabízené “čistokrevné štěně” pražského kry-
saříka za dohodnutých 7 tisíc korun, i když 
nemělo průkaz původu. Po několika dnech ho 
nechal vyšetřit u veterinárního lékaře, který 
mu sdělil, že nový psí kamarád je kříženec  
- a v žádném případě to není krysařík. Nový 
majitel se tak cítil podveden. Prodejce se 
naopak hájil tím, že uváděl, že jde o křížence. 
Věc byla oznámena přestupkovému oddělení 
a prodejce navíc porušil zákon tím, že nedo-
držel zákaz prodeje nebo předání psa novému 
chovateli na veřejném prostranství, což je 
jeden ze způsobů boje proti prodávání zvířat 
z tzv. množíren. Můžeme jen dodat, že dalšími 
případy podezřelých chovů psů ve Šternber-
ku se již zabývají orgány veterinární správy  
i policie. 

PÍCHL KOLO. Na kruhovém objezdu pod Rý-
mařovskou ulicí se 26. dubna před polednem 
vysypal štěrk z přívěsu za osobním autem 
po defektu. Upozornil na to okolojedoucí 
řidič. Když přijeli na místo strážníci, byl již 
překážející přívěs označený výstražným troj-
úhelníkem a řidič vozidla vlastními silami 
uvedl vozovku do původního stavu. Hlídka na 
místě po nezbytně nutnou dobu usměrňovala 
provoz ostatních vozidel.

O DEN ZMEŠKALA. V sobotu na První máj 
oznámili lidé z lokality na Rýmařovském 
kopci, že jsou obtěžováni dýmem z pálení 
odpadů. Když hlídka dohledala místo na jed-
nom z dvorů, odkud se kouř šířil, uvedla žena  
z této nemovitosti, že pálí pouze zbytky dřeva. 
Pálení rostlinného materiálu je však povoleno 
za dalších podmínek pouze v březnu a dubnu. 
Na základě upozornění strážníků tedy oheň 
uhasila a přestupek byl vyřešen domluvou.

S JAZYKEM NA VESTĚ.  Border kolie se 
přidala k cyklistovi cestou z Dalova do Štern-
berka také 1. května, když se vracel navečer 
domů. Fenka za ním běžela usilovně notný 
kus cesty a když dorazili společně na výjezd 
lesní cesty na trať Ecce Homo, přivolal muž 
hlídku, která psa převzala a umístila do kotce 
na služebně. Než se podařilo zjistit majitele 
podle čísla čipu, ozvala se chovatelka z Velké 
Bystřice, že právě takového psa postrádá, 
utekl jí při výletě na Dalov. Nedlouho poté si 
psího miláčka převzala.

ŘÁDIL KOLEM STEZKY. Na vandalství upo-
zornil strážníky v pondělí 26. dubna ráno muž, 
když si všiml na Závodní ulici převráceného 
kontejneru s tříděným odpadem a v nedale-
kém korytě Sitky pohozeného odpadkového 
koše a dopravního sloupku, který má bránit 
vjezdu vozidel na cyklostezku. Pachatele se 
zjistit nepodařilo, vrátit vše do pořádku ano 
- děkujeme mistru veřejně prospěšných prací  
a jeho skupině!

RISKOVAL PRÝ HLAVU. Na Jívavské ulici  
u koupaliště si na chodníku ustlal podnapilý 
muž tak, že mu hlava padala z obrubníku až 
do vozovky. Upozorněni na to byli strážníci 
ve čtvrtek 6. května. Když zkontrolovali mís-
to, zjistili, že muž se již pohybuje nahoru po 
chodníku, a to celkem jistě a bezpečně. Uvedl, 
že do blízkého bydliště to zvládne sám. 

POZOR NA NĚJ! Navečer 8. května oznámila 
rozhořčená žena, že její dceři a kamarádce 
nadával neznámý muž v areálu bikeparku na 
Uničovské ulici. Podle oznamovatelky se dívky 
musely dát na útěk a dokonce se schovat. Muž 
měl odhadem mezi 40 a 50 lety, měl kudrnaté 
vlasy a na zádech měl zelený batoh. Strážníci 
provedli kontrolu místa. Muže se jim nepo-
dařilo dohledat a ani osoby v okolí si nikoho 
takového nevšimly. 

DOŠEL AŽ SEM. Na muže s poraněním hlavy, 
který ležel na lavičce na autobusovém nádra-
ží, byla městská policie upozorněna v neděli  
9. května po osmé večer. Když strážníci dora-

zili na místo, zjistili, že muž má tržnou ránu 
nad pravým okem. Příčinou poranění byl 
podle něj pád, který si sám zavinil. A příčinou 
pádu byl podle zasahujících strážníků alkohol, 
neboť při dechové zkoušce muž dosáhl 3,65 
promile alkoholu v krvi, což není nejlepší 
letošní výkon, ale v ligové tabulce se posouvá 
hodně dopředu. Po ošetření byl záchrannou 
službou převezen k dalšímu vyšetření. 

SMĚR SUŠILOVO NÁMĚSTÍ. K dalšímu opilci 
vyjížděla hlídka v úterý 11. května také kolem 
osmé večer po oznámení, že leží ve vozovce 
před prodejnou Hruška na sídlišti na Uničov-
ské ulici.  Jednatřicetiletý muž s bydlištěm 
v Libině nesl všechny známky podnapilosti. 
Začal komunikovat, ale výzvy strážníků nere-
spektoval. Bez zájmu dál setrvával na silnici, 
až mu museli trochu pomoci hmaty a chvaty. 
On se jim snažil vysmeknout a dokonce se pak 
pokusil o útěk. Již v bezpečí byla provedena 
dechová zkouška a přístroj ukázal solidních 
3,33 promile. Po kontrole lékařem byl převe-
zen na záchytnou stanici. Na místě poeticky 
nazvaném. Podezření na dva přestupky bylo 
správním orgánům oznámeno dřív, než stihl 
vystřízlivět. 

SNAD POCHOPILI.. .  O pomoc požádala 
městskou policii 15. května i chovatelka koní. 
Zjistila totiž, že zahraniční pracovníci, kteří 
pracují na rekonstrukci železniční trati do 
Uničova v místní části Šternberk - Krakořice 
krmí její koně v ohradě zbytky své stravy, což 
může zvířatům přivodit zdravotní komplikace 
nebo i jejich úhyn. Hlídka tedy dělníky kon-
taktovala a poučila je o možných důsledcích 
jejich jednání. 

UPADL NA HLAVU. K poraněnému staršímu 
muži na ulici U Střelnice byli strážníci přivo-
láni opět v sobotu 15. května asi hodinu po 
poledni. Muž komunikoval a byl při vědomí, 
pro krvavé zranění na hlavě byla na místo 
přivolána rychlá záchranná služba a muže 
převzal do péče lékař. 

BYLO JÍ TO FUK. Rozbitou hlavu měla také 
žena, která byla v podnapilosti téhož dne před 
23. hodinou v místní nemocnici. Chovala se 
navíc agresivně, odmítala se nechat vyšetřit.  
Než na místo dorazila hlídka, která měla 
zajistit bezpečnost zdravotníků, žena odešla 
neznámo kam. Přitom po prohlídce vnitřních 
prostor se ji najít nepodařilo. 

CO JE PSÁNO... I když dochází k rozvolňování 
omezujících opatření, která byla přijata proti 
šíření kovidové epidemie, platí to, co platilo 

10

K R I M I

Šternberské stíny: Žena s rozbitou hlavou, 
border kolie pronásledující cyklistu 
i konzumace alkoholu na zakázaných místech
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Místo pokladu našel muž 
v lese u Šternberka tankovou střelu
NA NEPLACENÝCH ALIMENTECH DLU-
ŽÍ SKORO ČTVRT MILIONU. V úterý 21. 
dubna se na obvodní oddělení Šternberk dosta-
vila žena s oznámením, že její bývalý manžel 
řádně neplní svoji vyživovací povinnost vůči 
dvěma společným synům. Okresní soud v Olo-
mouci stanovil v roce 2017 46letému muži mě-
síční výživné na každého syna ve výši 3 000 Kč. 
Neplacením alimentů od listopadu 2017 do 
současné doby vznikl povinnému dluh téměř 
250 000 Kč. Policisté zahájili úkony trestního 
řízení pro podezření ze spáchání přečinu zane-
dbání povinné výživy, na který trestní zákoník 
ukládá trest odnětí svobody až na jeden rok.

Z LO D Ě J Ú Ř A D OVA L U Ž E L E Z N I Č N Í 
T R AT Ě N A Š T E R N B E R S K U. Ve středu 
28. dubna 2021 zahájili šternberští policisté 
úkony trestního řízení pro podezření ze spá-
chání přečinu krádeže proti dosud neznámému 
pachateli. Ten v polovině dubna dopoledne od-
cizil u železničního přejezdu v Babicích volně 
odložené paletové vidle a závěsný řetězový hák. 
Způsobená škoda přesáhla 20 000 Kč. V případě 
dopadení, prokázání viny a odsouzení hrozí 
pachateli trest odnětí svobody až na dvě léta, 
zákaz činnosti nebo propadnutí věci.

P RO H Á N Ě L S E  A U T E M P O Š T E R N -
BERKU, I PŘES ZÁKAZ ŘÍZENÍ. Jedna-
třicetiletého řidiče s platným zákazem řízení 
zastavili ve čtvrtek 29. dubna před půl druhou 
ranní policisté ve Šternberku. V minulosti si 
muž od Okresního soudu v Olomouci vyslechl 
ve dvou případech zákaz řízení všech mo-
torových vozidel, s platností až do prosince 
2024. Mimo jiné se řidič podrobil orientač-
nímu vyšetření na přítomnost omamných  
a psychotropních látek, s pozitivním výsledkem 
na amfetamin/metamfetamin. S lékařským 
vyšetřením, spojeným s odběrem biologické-
ho materiálu, mladý řidič souhlasil. Policisté 
zahájili úkony trestního řízení pro podezření 
ze spáchání přečinu maření výkonu úředního 
rozhodnutí a vykázání, na který trestní zákoník 
ukládá trest odnětí svobody až na dvě léta.

DETEKTOREM KOVU NAŠEL GRANÁT. 
Ve čtvrtek 6. května po poledni jsme přijali 
oznámení o nalezení munice na Šternbersku. 
Čtyřiadvacetiletý muž z Olomouce policistům 
nahlásil, že v  lese u Šternberka detektorem 
kovu našel zřejmě tankovou střelu válcového 
tvaru, délky 40 cm. Oznamovatel byl poučen, 
aby s municí nemanipuloval a vzdálil se do 

bezpečného místa. Šternberští policisté po 
příjezdu na místo potvrdili, že se jedná o váleč-
nou munici a přivolali kolegy z pyrotechnické 
služby. Policejní pyrotechnik určil, že se jedná  
o dělostřelecký granát průměru 105 mm. Muni-
ci zajistil a odvezl ke zničení. Místo nálezu bylo 
na odlehlém místě a nebylo nutné přistoupit  
k evakuaci.

NEMĚL ZA VOLANTEM CO DĚLAT. Řidi-
če, který neměl za volantem co dělat, policisté 
zastavili ve čtvrtek 6. května o půl desáté večer 
ve Šternberku na ulici Věžní. Sedmadvacetiletý 
muž z Olomouce řídil vozidlo VW Passat, přes-
tože mu Magistrát města Olomouce vloni uložil 
roční zákaz řízení motorových vozidel, platný 
až do října 2021. Olomoučan je podezřelý ze 
spáchání  přečinu maření výkonu úředního 
rozhodnutí a vykázání, za který mu hrozí trest 
odnětí svobody až na dvě léta.

(por. Bc. Petra Vaňharová
           tisková mluvčí, Krajské ředitelství POK)

i předtím. V úterý 18. května díky kamerové-
mu systému strážníci prokázali konzumaci 
alkoholu čtyřicetiletému muži. Dával si o půl 
sedmé večer “do trumpety” na Masarykově 
ulici v oblasti, kde je to zakázáno. Upozor-
ňujeme, že zákaz konzumace alkoholu platí 
již mnoho let i v celém centru, v městském 
parku nebo např. na všech dětských hřištích  
a i na “Zelence”. Podrobné informace najdete 
v příslušné obecně závazné vyhlášce na strán-
kách města.     

(strážník Ladislav Prášil
Městská policie Šternberk)

ILUSTRATIVNÍ FOTOGRAFIE

ILUSTRATIVNÍ FOTOGRAFIE
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„JE TOLIK KNIH! ALE CO ČÍST?“  
Literární tipy z naší knihovny:

Žijte ve své zahradě 
Ferdinand Leffler

Hledáte inspiraci pro svou novou zahradu, nebo chcete něco udělat s tou stávající? Známý zahradní architekt  Ferdinand   
Leffler, tvář televizního pořadu Ferdinandovy zahrady, vám ve své knize nabídne inspirace pro moderní pojetí zahrady. Kniha 
plná nádherných fotografií.
							                        (Markéta Nečesaná, městská knihovna)

Holmesova učednice 
Laurie R. King

Píše se rok 1915, když patnáctiletá Mary Russellová, která se po ztrátě rodičů nastěhuje k tetě na venkovskou farmu, potká 
starého pána zabývajícího se studiem včel a dá se s ním do řeči. Je to Sherlock Holmes na odpočinku. Konečně Holmes potkal 
někoho, kdo má stejné intelektuální schopnosti a rozhodne se, že z ní udělá svou pokračovatelku. Kniha v duchu původních 
holmesovských příběhů. Série s Mary Russellovou pokračuje knihami Hrůzná vláda žen a Případ Máří Magdaleny.
							                     (Markéta Nečesaná, městská knihovna)

ento zajímavý exponát byl umístěn 
v Expozici času ve Šternberku od 
jejího otevření, tzn. od roku 2011. 

K jeho dočasnému stažení došlo pro potřeby 
výstavy o olomouckém orloji a následné kon-
zervaci. Jedná se o exponát, který nám zapůj- 
čilo Vlastivědné muzeum v Olomouci.

Jedná se o interiérový orloj z dílny olo-
mouckého hodináře Josefa Raddy ml. Jde  
o třípatrově uspořádaný orloj v  dřevěné 
prosklené skříni s malovanou železnou čelní 
deskou. V horním patře se nachází mezi dvěma 
postavami astronomů ukazatel měsíční fáze  
a astronomický číselník. V prostřední části  je 
pět bílých emailových ciferníků zobrazujících 
sekundy (malý uprostřed) a pohledově zleva 
dny v týdnu, minutový a hodinový číselník 

a číselník se symboly planetních vládců dne 
v týdnu. Spodní patro, největší, je vyplněno 
kalendáriem.

Josef Radda ml. se stal olomouckým 
měšťanem roku 1859. Samotný orloj vznikl 
s velkou pravděpodobností roku 1870, dovo-
zujeme to podle časového rámce kalendária 
- 1871-1890. Roku 1873 byl tento interiérový 
orloj vystavován na světové výstavě ve Vídni. 
V roce 1879 byl společně s dalším majetkem 
Josefa Raddy ml. předmětem konkurzní dražby 
v důsledku jeho neúspěšného podnikání. Ná-
sledně se orloj dostal do sbírek olomouckého 
průmyslového muzea - Kaiser Franz Josef 
Gewerbe-Museum a odtud do sbírek dnešního 
Vlastivědného muzea v Olomouci.

(Marie Velká, MKZ)

Interiérový orloj po téměř dvou 
letech opět vystaven

T
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Třetí místo v krajském kole SOČ

Středoškolská odborná činnost (SOČ) je 
prestižní soutěž s mnohaletou tradicí. 
Soutěžící musí prokázat především velkou 
schopnost samostatné práce a svoje výsledky 
pak obhájit před odbornou porotou. Pavlína 
a Soňa Grossovy z V. A v letošním ročníku 
soutěžily s obsáhlou prací na téma „Poruchy 
příjmu potravy u vybrané skupiny českých 
adolescentů“  a v krajském kole obsadily 
třetí místo. Získaly také licitaci na postup do 
celostátní přehlídky - národního kola SOČ.

Krajské kolo Soutěže v programování

Koncem dubna proběhlo pod záštitou Od-
boru školství a mládeže Olomouckého kraje, 
VOŠ a SPŠE Olomouc a Domu dětí a mládeže 
Olomouc ve spolupráci s NPI ČR  krajské 
kolo Soutěže v programování. Soutěž byla 
pořádána online formou ve čtyřech různých 
kategoriích. Naši školu v kategorii Progra-
movací jazyky mládež reprezentoval student 
kvinty Adam Nuc, který v bohaté konkurenci 
obsadil krásné 13. místo. 

Soutěž Evropa ve škole

I přes složitou situaci jsme také letos uspěli 
v krajském kole výtvarné části soutěže Ev-
ropa ve škole. Ve 2. kategorii obsadil Jakub 

Sedlák 2. místo a jeho práce postupuje do 
celostátního kola. Tomáš Papica a Anežka 
Doleželová získali v  této kategorii čestná 
uznání. Ve 4. kategorii se Michaela Špilková 
umístila na 1. místě, Elena Nesrstová na 2. 
místě a kolektiv autorů ze 4. A získal za své 
video 3. místo. Všechny tyto práce postupují 
do celostátního kola. Vanda Slezáčková ve 
stejné kategorii obdržela čestné uznání.

Chemická covid-olympiáda

I v letošním školním roce, přes veškerá 
omezující opatření, opět probíhají chemické 
soutěže, tentokrát však, právě díky specifické 
situaci, v on-line podobě. Soutěž je zaměře-
na pouze na teoretické znalosti a chemické 
výpočty. Chybí praktická část, která je pro 
chemika velice zajímavá a důležitá a také 
ho nejvíce baví, ale ani toto naše chemické 
naděje neodradilo. Školního kola kategorie 
D (určeného pro žáky 8. a  9. ročníků ZŠ  
a odpovídajících ročníků víceletých gym-
názií) se zúčastnili 3 studenti našeho gym-
názia, všichni z IV. A - Jakub Metlík, Anna 
Venusová a Tereza Doleželová.   Ve školním 
kole prokázali velice dobré znalosti o ko-
vech, ale i roztocích. Všichni tři postoupili 
do okresního kola, kde v konkurenci dalších 
29 spolužáků obsadil Jakub Metlík 14. místo.

(Gymnázium Šternberk)

S P O L E Č N O S T
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Žáci Gymnázia Šternberk
soutěží online

sobotu 24. dubna a v neděli 25. 
dubna se ve Šternberku kona-
lo Mistrovství ČR Ecce Homo.  

V sobotním závodě Christian Merli dvakrát 
překonal traťový rekord a v neděli se mu to 
v první jízdě podařilo znovu. Možná bychom 
byli svědky překonání rekordu i v druhé zá-
vodní jízdě, ta byla ale zrušena. I přesto, že 
Merli předváděl neskutečné výkony, neděle 
bezpochyby patřila šternberskému Trnkovi. 
Díky jeho talentu a výkonům z minulých let 
všichni věřili, že se silnějším vozem se posune 
blíž k té nejužší evropské špičce. Ale že bude 
v jedné vteřině závodit s králem Merlim? To 
nečekal nikdo. 

Jak již bylo řečeno, králem nedělního 
závodu se stal Christian Merli, který závod 
vyhrál absolutně a překonal opět svůj traťový 
rekord ze soboty a stávající hodnota traťové-
ho rekordu na zkrácené trati je nyní 1:47,91. 

Co je ale největším překvapením tohoto 
závodu, je vítěz Mistrovství České republiky  
a držitel druhého místa absolutně, Petr Trn-
ka. Získal také 1. místo ve skupině E2-SC. 
Diváci si před závodem šeptali o tom, že jeho 
nový třílitrový vůz Norma M 20 FC Mugen 
mu pomůže k tomu, aby soupeřil s jezdci, jako 
je například Miloš Beneš. 

Sobotní výsledky napověděly, že si na 
nový vůz zvykl rychle. Nikoho by ve snu ne-
napadlo, že rozdíl mezi králem kopců Merlim 
a domácím Trnkou bude 0,79 sekundy. Den 
před sobotním závodem Trnka mluvil o tom, 
že testování v Mostě bylo velmi krátké a že 
má respekt z prvního závodu na přírodní 
trati, i přesto, že se jedná o domácí kopec. 
Přiznal se, že obavy měl. V sobotu večer se dle 
jeho slov cítil o poznání klidněji, ale jak sám 
uvedl, ani zdaleka se nedotýkal limitů vozu 
ani sebe samého. Pak přišel nedělní závod  
a přidělal pár vrásek i králi evropských kopců 
Christianu Merlimu. Je nutné podotknout, 
že Christian byl ve Šternberku prakticky 
na testování a o žádný výsledek mu nešlo,  
i přesto to byl ale krásný souboj. Diváci, 
kteří měli otevřené online výsledky nevěřili 
vlastním očím, když se tam objevil Petrův čas. 
Stejně jako jeho tým, který netrpělivě čekal 
v předstartovním prostoru na hodnotu jeho 
závodní jízdy.

Skvělý úspěch zaznamenal také sloven-
ský závodník Ján Miloň. Je až neskutečné, 
jak si jezdci dokážou na nové vozy rychle 
zvyknout. Miloň pouze pár dní před Ecce 
Homo dokončil svůj vůz Škoda Fabia R5, 
ve Šternberku v něm seděl poprvé. Nedělní 
závod bohužel nebyl dokončen. I přes vel-
mi chladné počasí vše běželo podle plánu, 

O nejlepší okamžiky 
z Mistrovství ČR Ecce 
Homo se postarali 
borci Merli a Trnka

V

ale cca 25 vozidel do konce se to začínalo 
hodně protahovat. Porucha na vozu Václava 
Janíka, kterého musel odvézt odtahový vůz, 
vznikaly také olejové skvrny na trati, které se 
zasypávaly, například z vozu Tomáše Liedla. 

Následně ředitel závodu Vlastimil Malík 
oficiálně ukončil závod. Jedním z důvodu 
bylo také počasí, které se začínalo kazit. Pro 
bezpečnost všech jezdců bylo takto rozhod-
nuto. Bohužel se ale nemohla započítat do 
výsledků druhá jízda ani těm, co ji stihli odjet.

Jménem organizátorů děkujeme jezd-
cům, že byli součástí tohoto podniku a gra-
tulujeme vítězům. Poděkování patří divákům, 
kteří respektovali nařízení a zůstali doma, 
omlouváme se divákům, které jsme museli 
vykázat, ale bohužel nařízení bylo pro všech-
ny stejné. Poděkovat všem, kteří se podíleli 
na online streamu (za oba dva dny stream 
pustilo 20 000 diváků).

(Milena Schärferová, tisková mluvčí AMK 
Ecce Homo Šternberk v ÚAMK)

CHRISTIAN MERLI, 
FOTO: LUKÁŠ STON
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Přijďte se podívat do Informačního centra Šternberk 
na výstavu fotografií ze slavného benátského karne-
valu. Pestrost a přehlídka masek je nevšedním zážit-
kem. Překrásné kostýmy, tajemné masky i výjimečná 
atmosféra nádherných Benátek. Antonín Gerža se pro 
vás pokusil tento zážitek zachytit ve svých fotografiích. 
Výstava bude v Informačním centru Šternberk k vidění 
jen do 18. června.

do 18. června
KARNEVAL BENÁTKY 2020
výstava fotografií / infocentrum

Princeznu Ellenu od narození provází příslib mocné 
kletby, kterou na ni uvrhla čarodějnice Murien. Kletba 
se má naplnit v den Elleniných dvacátých narozenin, 
jakmile zapadne slunce. Avšak ve chvíli, kdy zajde po-
slední sluneční paprsek a vše se zdá ztraceno, princez-
na zjišťuje, že zůstala uvězněná v čase. Aby zachránila 
své království i  sebe samotnou, musí v sobě nalézt 
odvahu a čisté srdce a dávné kletbě se jednou provždy 
postavit. Vstupenky v prodeji na místě za 95 Kč.

2. června
PRINCEZNA ZAKLETÁ V ČASE
letní kino / středa, 21:45, hrad Šternberk

Na našem hradě se připravuje pro ty nejmenší vese-
lá jarmareční pohádka o prostořeké Káči, chytrém 
Ovčákovi, o pekle a o tom, že i ten největší hříšník se 
může polepšit. Můžete se těšit na po čertech pěknou 
pohádku ČERT A KÁČA podle Boženy Němcové. Hu-
baté Káči se každý raději vyhne, a ona by si tak chtěla 
zatancovat! A na truc všem klidně i se samotným čer-
tem! A to budete koukat, jak s ním Káča pěkně zatočí! 
Vstupné je 50 Kč.

6. června
ČERT A KÁČA
pohádka / neděle, 15:00, hrad Šternberk

Zahájení letošního již jedenáctého ročníku venkov-
ských trhů se bude konat v sobotu 12. června a celá 
akce proběhne v souladu s aktuálními nařízeními. Ven-
kovské trhy jako vždy i tentokrát nabídnou potraviny, 
výrobky a výpěstky, které pocházejí z naší země a z co 
nejbližšího okolí. Všichni dorazivší nakupující budou 
mít rozhodně z čeho vybírat. Trhy proběhnou od 7:30 
do 12:30 hodin.

12. června
Venkovské trhy Šternberk
trhy / sobota, 7:30, Hlavní náměstí

Nejrůznější  deskové  hry  zaplní o druhém červno-
vém víkendu galerii Informačního centra Šternberk. 
Zájemci všech věkových kategorií si po oba dny mo-
hou některé z nich (nebo i všechny) přijít zahrát. Pro 
obzvláště soutěživé nadšence bude připraven  turnaj  
v deskových hrách. Všichni jste srdečně zváni.

12. - 13. června
DESKOHRANÍ
deskové hry / infocentrum

Od června bude v Expozici času konečně představena 
dlouho očekávaná výstava obrazů a fotografií. Vysta-
vené budou práce Naděždy Brandejsové, Jitky Jašič-
kové, Dagmar Kalábové, Věry Kočí, Nely Kohoutkové, 
Milady Langové, Evy Richterové a Věry Struhárové. 
Expozice času srdečně zve. 

červen
OBRAZY / FOTOGRAFIE
výstava fotografií a obrazů / Expozice času

Výstava fotografií mapuje počátky činnosti Výboru 
dobré vůle (VDV), setkávání paní Olgy s dětmi a do-
spělými se zdravotním postižením, ale také se spřízně-
nými osobami (např.  princezna Diana, herec Alan De-
lon, španělská princezna Cristina). Poprvé se výstava 
představila veřejnosti v Praze v říjnu 2010, kdy si VDV 
připomínal 20. výročí svého založení. Soubor obsahuje 
33 fotografií. Výstava bude zahájena slavnostní verni-
sáží za účasti zástupců Nadace. 

23. června
OLGA HAVLOVÁ
výstava fotografií / 18:00, infocentrum

Česko-moravská hudební skupina, která originálním 
způsobem zpracovává lidové písně. Na scéně působí 
již přes třicet let. Za tu dobu se Čechomor mnohokrát 
proměnil jak personálně, tak stylem hudby. Jeho 
charakteristickým rysem ale vždy zůstala nápaditost 
aranžmá, osobitá interpretace a inspirace v lidové 
písni. Vstupenky lze koupit na internetu za 440 Kč 
nebo na místě za 550 Kč.

3. července
ČECHOMOR
koncert / sobota, 19:00, hrad Šternberk

Nový duchovní program vokálního kvintetu za do-
provodu varhanního positivu, případně violoncella  
a theorby přináší díla starých mistrů. Zazní díla autorů 
jako Jan Facilis Boleslavský, Jan Campanus Vodňanský  
nebo Samuel Capricornus a jistě snesou srovnání  
s mistry jako Heinrich Schütz, Diettrich Buxtehude nebo 
Claudio Monteverdi. Koncert je vhodný do chrámových 
prostor a členové souboru se v něm představí také jako 
sólisté. Vstupné je 200 Kč.

8. července
ENSEMBLE BARQUE QUINTET
koncert / 20:00, Chrám Zvěstování Panny Marie

14
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K U LT U R A

Nabízíme:
* nástupní plat 145 Kč/hod. s možností navýšení po zapracování
* dvou/třísměnný provoz
* příspěvek na stravování
* 25 dní dovolené
* příplatky za přesčas nad rámec zákoníku práce

Praxe, případně vyučení v oboru není podmínkou, práce je vhodná pro ženy i muže.

Zájemci hlaste se osobně na adrese: INOXTEC s.r.o, Nádražní 23, Šternberk od pondělí do pátku 8 – 14 hod.
Bližší informace Vám také poskytneme na tel. čísle: 739 355 300 / 724 116 854, příp. mailem: inoxtec@inoxtec.cz

INOXTEC s.r.o. přijme pro svou strojírenskou výrobu ve Šternberku pracovníky pro obsluhu strojů.

Klášterní hudební slavnosti ve 
Šternberku letos hned dvakrát

I N Z E R C E

přesto, že byl minulý rok pro kulturu 
velice nepříznivý, organizátoři tra-
dičního hudebního festivalu v  srdci 

Jeseníků věřili a pilně připravovali 15. ročník. 
Vstupenky na 15 koncertů jsou již v prodeji 
online na www.klasterky.cz.

Letos poprvé vychází dramaturgie fes-
tivalu z  jednotného motta „Česká hudební 
rozmanitost“. Najdeme ji nejen v pestré pro-
gramové skladbě letošních koncertů, ale také 
v rovině interpretační. Kromě čistě klasické 
hudby si letos diváci mohou dopřát přesahy 
do žánrů jako je folklór, swing, jazz či autorská 
tvorba hudebníků. 

K tématu festivalu se přihlásí také dva 
šternberské koncerty. Nejprve 8. červen-
ce představí v  Chrámu Zvěstování Panny 
Marie pětice zpěváků Ensemble Baroque 
Quintet duchovní program a poté 21. srpna 
ve Šternberském klášteře vezme diváky na 
Cestu kolem světa za 80 minut multižánrové 
Bardolino.

„Je opravdu na co se těšit a my pevně 

doufáme, že kultura v létě opět ožije. Chceme 
lidem po měsících strastí přinést do života 
radost, vytáhnout je ven, přivést je na jiné 
myšlenky. A to hudba umí dokonale,“ slibuje 
ředitel festivalu Roman Janků. „A budeme 
také myslet na naše zdravotníky. Věřím, že nás 
tato situace semkne, lidé v regionu se navzá-
jem podpoří a příležitosti, jako je živé setkání 
s hudbou, nezaniknou.“

Festival KLÁŠTERNÍ HUDEBNÍ SLAV-
NOSTI si za 15 let fungování našel cestu 
k tisícům diváků a je nedílnou součástí kul-
turního léta v Olomouckém kraji. Letos od 27. 
června do 13. září uvede 15 koncertů. 

Novinkou 15. ročníku je jmenování 
rezidenčního souboru festivalu, jímž se sta-
ne Musica Florea. Na zahajovacím koncertu 
uvede festivalovou premiéru děl Antonína 
Reichenauera a jeho současníků. Závěrečný 
koncert pak věnuje konfrontaci Oratoria Vác-
lava Horálka s Requiem W. A. Mozarta. 

(Klášterní hudební slavnosti)

I

Výstava u knihobudky

Připravujeme novou pouliční výstavu u kniho-
budky – tentokrát na téma: Broučci a berušky. 
Vaše obrázky ve formátu A4 nám prosím ode-
vzdejte do knihovny nejpozději do 7. června. 
My je zalaminujeme a vystavíme.

Semínkovna

Semínkovna je něco jako knihovna zahrádkářů 
a pěstitelů. Je to prostor, kde můžete sdílet 
semena, která pochází z vaší zahrady a také 
si zde můžete odnést semínka z produkce 
ostatních zahradníků. Semínkovna funguje 
nově také v knihovně, která sídlí v kulturním 
domě. K otevření Semínkovny v knihovně jsme 
uspořádali webinář se zakladatelkou Iniciativy 
Semínkovna Klárou Hrdou. Záznam tohoto 
webináře najdete na našem webu: 
www.mkzsternberk.cz. 

Nová turistická známka

Vydána byla tentokrát výroční turistická 
známka. V prodeji je v Expozici času od června 
2021.

(Marie Velká, MKZ)

Informace z MKZ
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S P O L E Č N O S T

Rozhovor s primářem chirurgicko-traumatologické-
ho oddělení Nemocnice AGEL Šternberk

o jaké míry zasáhla pandemie ko-
ronaviru do chodu celého odděle-
ní, jak probíhá provoz na oddělení 

nyní a jaké novinky se chystají? Nejen na to 
odpoví v rozhovoru MUDr. Martin Novotný, 
MPH, primář chirurgicko-traumatologic-
kého oddělení Nemocnice AGEL Šternberk. 
Zde jeho tým zajišťuje zdravotní péči v ob-
lasti traumatologie a ortopedie i v oblasti 
chirurgie se zaměřením na minimálně in-
vazivní metody, především laparoskopické 
operativy.

Šternberská nemocnice postupně obnovu-
je plánovanou operativu. Do jaké míry se to 
týká i vašeho oddělení? V posledních měsících 
jsme mohli vykonávat jenom akutní zákroky. 
Nyní stejně jako další oddělení nemocnice  
i my postupně obnovujeme plánovanou opera-
tivu. Od 3. května se na chirurgicko-traumato-
logickém oddělení nenachází žádný covidový 
pacient. Uzavřením covid oddělení jsme mohli 
otevřít další jednotku pro chirurgické a trau-
matologické pacienty. Nyní jsme plně připra-
vení poskytnout péči všem pacientům, kteří 
potřebují chirurgickou léčbu. 

Jaký je postup při obnovování plánova-
ných operací, budete své pacienty postupně 
kontaktovat nebo se mají sami ozvat?  Své 
pacienty postupně kontaktujeme. Pacienti, 
kterým byla operace odložená, a nebyli zatím 
kontaktováni, se na nás můžou obrátit osobně 
nebo telefonicky během pracovních dnů do 12 
hodiny, při akutních potížích kdykoliv. 

Které zákroky musely být kvůli koro-
naviru odloženy, a naopak které byly ne-
zbytně nutné a k  jejich odkladu nemohlo 
dojít?  Odloženy byly všechny plánované 
výkony, které neohrozily zdraví pacienta,  
a naopak jsme vykonávali zákroky, které se 
řadí mezí akutní a urgentní. Jednalo se hlavně 
o traumatologické výkony a zlomeniny. Z chi-

rurgické stránky převažovaly operace slepého 
střeva nebo zánětu žlučníku.

Kolik zákroků provedete ročně v běžném 
roce v porovnání s covidovým rokem? Za nor-
mální situace vykonáváme přes 2 000 operací 
ročně. Nejsou v tom započítané malé chirur-
gické výkony, např. sutury (šití) na ambulanci 
po poranění. V období, kdy se nemohla vyko-
návat plánovaná operativa se přibližně polovi-
na pacientů nemohla dostat k operační léčbě. 
Proto znova vyzývám pacienty, aby se nebáli  
a přišli se s námi domluvit na nový termín. 

Vaše oddělení využívá ne-
invazní metody, jaké jsou jejich 
výhody?  Využitím moderních 
technologií, kterými naše oddě-
lení disponuje, zlepšujeme stav 
pacienta, zkracujeme rekonva-
lescenci a výrazně snižujeme po-
operační komplikace. V případě 
laparoskopických operací je vel-
ká výhoda po estetické stránce. 
Po operaci se rány rychlé hojí  
a zůstávají jenom malé jizvičky. 
Využíváme také artroskopické 
miniinvazivní výkony u ortope-
dických pacientů. Z estetického, 
ale i zdravotního hlediska máme 
mnoho spokojených pacientů po 
operaci křečových žil. Používáme 
totiž unikátní metodu pomocí 
laseru, která je téměř bezbolest-

ná, pacient má po operaci minimální omezení 
a navíc je operace bez doplatku.

Jaká je kapacita vašeho od-
dělení? Aktuálně máme k  dis-
pozici 14 lůžek na chirurgickém  
a 14 lůžek na traumatologickém 
oddělení. Dalšími 5 lůžky dispo-
nuje JIP, které jsou v péči ARO 
oddělení. Pacientům nabízíme 
také několik nadstandardních 
pokojů. S plánovaným rozvojem 
a rozšířením spektra operací  
a novinek, které plánujeme za-
vést, budeme rozšiřovat i počet 
lůžek, abychom mohli ulevit pa-
cientům od těžkostí v co nejkrat-
ším čase.  V provozu máme také 3 
ambulance, 2 poradny a urgentní 
i akutní ambulanci s nepřetrži-
tým provozem a 2 operační sály. 

Jaké plánujete novinky pro 
své pacienty?   Co se novinek 
týká, plánujeme rozšířit spek-
trum operativy v  oblasti cévní 
chirurgie. Ve spolupráci s dialy-
začním oddělením připravujeme 
novinky pro pacienty, které bu-
dou včas zveřejněny na stránce 
nemocnice. Rozšiřujeme také 

spektrum ortopedických operací a výkonů. 
Máme k dispozici moderní artroskopickou věž 
a instrumenty. Na podzim se chystáme rozšířit 
spektrum operací a možnosti léčby ortope-
dických a traumatologických onemocnění ve 
spolupráci s našimi traumatology a ortopedy. 

Jako primář jste ve šternberské nemocnici 
nováček, co Vás na oddělení zaujalo nejvíce? 
Je to tak, primářem chirurgicko-traumatolo-
gického oddělení jsem se stal před pár měsíci. 
Můžu, ale s jistotou říci, že je tu skvělý kolek-
tiv. Výborný tým lidí, kteří vykonávají svou 
práci na nejvyšší profesionální úrovni. Každý 
z personálu, ať už lékař, sestřička, sanitář nebo 
instrumentářka dělají svou práci srdcem. Je to 
tu skvělé, přímo až rodinné prostředí. To bude 
taky důvod pozitivních ohlasů pacientů, kteří 
jsou spokojení s péčí a ve vícero případech nás 
vyhledávají také pacienti mimo náš region. Je 
to skvělá vizitka nemocnice a celého perso-
nálu. Já bych rád navázal na osobnosti štern-
berské chirurgie, hlavně na moje předchůdce 
prim. MUDr. Ščudlu a prim. MUDr. Smetku. 
Oba stále svými zkušenostmi obohacují náš 
kolektiv, vzdělávají mladší kolegy a pomáhají 
pacientům. Věřím, že budeme pokračovat 
v  dobrém trendu a s  příchodem mladých  
a erudovaných lékařů udržíme vysokou laťku 
šternberské chirurgie. Budeme nadále posky-
tovat kvalitní a komplexní léčbu a držet trendy 
21. století. 

(Nemocnice Šternberk)

D
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www.lekarna.agel.cz

Lékárnu AGEL Šternberk
najdete na ulici Jívavská

1435/20.

Léky Vám připravíme k vyzvednutí
v Lékárně AGEL, kterou si vyberete

Budeme Vás informovat o stavu
rezervace a dostupnosti léků

www.lekarna.agel.cz/rezervace-leku

Zajistíte si dostupnost léků při vyzvednutí

Rezervujte On-line své léky na předpis

restižní certifikát o reakreditaci 
tří nemocnic AGEL Středomorav-
ské nemocniční si dnes z  rukou 

ředitele Spojené akreditační komise České 
republiky MUDr. Davida Marxe, Ph.D., pře-
vzali zástupci vedení skupiny AGEL. Vůbec 
poprvé v historii probíhal náročný audit  
v nemocnicích ve Šternberku, Prostějově  
a Přerově zároveň, a to v mimořádně složitém 
období koronavirové pandemie, kdy bylo 
zdravotnictví jako celek vystaveno 
bezprecedentnímu tlaku.

Poslední rok výrazně zasáhl do 
plánu příprav na náročný audit, který 
probíhá vždy ve tříletém intervalu. Jed-
notlivé pracovní týmy se musely potýkat 
se změnou v poskytovaném spektru péče 
svých odborností. „Zastavením plánova-
ných zákroků na některých odděleních 
se tito pracovníci aktivně zapojili do 
chodu covidových jednotek. A právě 
správně nastavené jednotné postupy 
umožnily našim sestrám i lékařům zajis-
tit velmi náročnou péči o tyto pacienty  
i bez nutnosti dlouhého zapracovávání,“ 
uvedl předseda představenstva AGEL 
Středomoravské nemocniční MUDr. Jiří Ševčík. 

Nemocnice AGEL Šternberk má akreditaci od 
roku 2008, reakreditace absolvovala v letech 2011, 
2014 a 2017. Akreditační komise prověřovala na-
stavené procesy a jejich dodržování napříč celými 
nemocnicemi. „Postup je určen podle nastave-
ných akreditačních standardů, jejich realizace  
a indikátorů cíle. Tedy, zda to, co je v požadavcích 
stanoveno, je i prováděno a dodržováno zaměst-
nanci při jejich jednotlivých činnostech. Jelikož se 
akreditace zaměřuje především na kvalitu a bez-
pečí poskytovaných zdravotních služeb, je nej-

větší část věnována právě poskytované péči pa-
cientům zdravotnickými pracovníky,“ upřesnila 
Bc. Hana Knopová, manažerka kvality Nemocnice 
AGEL Šternberk. Jak zároveň dodala, v této oblasti 
se dbá na dodržování práv pacientů, dostupnost  
a návaznost poskytované péče. Součástí zdravot-
ní péče je diagnostika onemocnění a léčba, která 
zahrnuje bezpečnost při jednotlivých vyšetře-
ních, bezpečné používání léků, dodržování hygie-
nických zásad jako prevence nemocničních nákaz 

a zajištění bezpečné anesteziologické a chirurgic-
ké péče s minimalizací možných komplikací.

Auditoři při své kontrole ocenili především 
jednotnou elektronickou zdravotnickou a ošetřo-
vatelskou dokumentaci zavedenou ve všech třech 
zařízeních. „Právě v době epidemie se naplno 
ukázalo, jak dobrým rozhodnutím bylo elektro-
nizaci zavést. Díky tomu byli zdejší zdravotníci 
schopni bez problémů komunikovat s chronic-
kými pacienty vzdálenými přístupy. Zároveň  
i mezi lékaři a všeobecnými sestrami bylo mož-
né pohodlně zajistit on-line komunikaci porad  

a konsiliárních vyšetření, pokud epidemiologická 
situace neumožnila osobní setkávání,“ doplni-
la místopředsedkyně představenstva společnos-
ti AGEL MUDr. Marie Marsová, MBA.

„Středomoravská nemocniční jednoznačně 
prokázala, že integrace informačního systému je 
jednak možná a je nesmírně efektivní z hledis-
ka kvality a bezpečí poskytování zdravotních slu-
žeb, rychlosti a včasnosti poskytovaných služeb, 
uživatelského komfortu pro personál, a zejména 

bezpečí a spokojenosti pacientů. Jsem 
přesvědčen, že kdyby podobný systém 
byl rozšířen do dalších zdravotnických 
zařízení v ČR, znamenalo by to zásadní 
posun v kvalitě a bezpečí péče v celo-
státním měřítku. Tak, jak se stalo napří-
klad v Izraeli či ve státech, používajících 
jednotný zdravotnický informační sys-
tém v USA,“ míní ředitel Spojené akre-
ditační komise ČR MUDr. David Marx, 
Ph.D. Získaný certifikát kvality zdra-
votnické péče sděluje jasně a zřetelně 
pacientům, že nemocnice zaručují 
kvalitní péči vykonávanou s důrazem na 
bezpečnost a spokojenost. Akreditace 
zároveň potvrzuje, že nemocnice splňují 

ty nejpřísnější směrnice a standardy.  
Nemocnice AGEL Středomoravské nemoc-

niční mají bohatou historii, prostějovská i pře-
rovská zdravotní péči poskytují více než sto let.  
V každé z nemocnic se o pacienty komplexně sta-
rají týmy erudovaných a zkušených lékařů, sester 
a zdravotnických pracovníků, celkově více než 
dva tisíce zaměstnanců. V dnešní době poskytují 
nemocnice péči v širokém spektru oborů a svou 
velikostí a kvalitou služeb plní funkci regionální 
i nadregionální.

(Repharm, člen skupiny AGEL)

Nemocnice AGEL Šternberk obhájila prestižní akreditaci 
i v nelehké době koronavirové pandemie

P
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Dubnoví jubilanti
94: Zdenka Vlková	 *6. 4.1927
93: Jiřina Pazderová	 *23. 4.1928
93: Věra Vančurová	 *25. 4.1928
93: Květoslava Laibnerová	 *27. 4.1928
91: Ludmila Poláchová	 *3. 4.1930
90: Vojtěška Vejpustková	 *2. 4.1931
90: Marie Rendová	 *19. 4.1931
85: Jiří Kolář	 *1. 4.1936
85: Ludmila Blažková	 *8. 4.1936
85: Chrystyna Veselá	 *17. 4.1936
85: Milada Michlíková	 *19. 4.1936
80: Milada Laníková	 *6. 4.1941
80: Jiří Pischel	 *14. 4.1941
80: Jarmila Minářová	 *21. 4.1941
80: Jan Kořenek	 *23. 4.1941

S P O L E Č N O S T

Děti narozené v termínu od 1. do 30. března
Anna Rozália Suková 10. dubna, Šternberk; Evelína Kummerová 12. dubna, Šternberk; Anna 
Stejskalová 8. dubna, Šternberk; Ella Dokoupilová 15. dubna, Šternberk; Jan Zahradník 
24. dubna, Šternberk; Ella Karagůl 27. dubna, Šternberk; Michal Motáň 30. dubna, Šternberk; 
Marek Motáň 30. dubna, Šternberk; David Buhai 30. dubna, Šternberk.

V dubnu se v porodnici Nemocnice Šternberk narodilo celkem 103 dětí: 51 chlapců a 52 děvčat. 
Během dubna se narodily dva páry dvojčat!
Nejčastější jména: Jan, Dominik, Marek, Sofie, Viktorie, Anna.
Neobvyklá jména: Emil, Andreas, Edita, Lola, Johanka.

Blahopřání k životnímu jubileu
21. dubna oslavila své jubilejní 80. narozeniny paní Jarmila Minářová. 

Tímto přejeme všechno nejlepší a mnoho zdraví do příštích let. 

Poradna pro oběti trestných činů Bílý kruh bezpečí
ílý kruh bezpečí nabízí odborné po-
radenství již 30 let. Pomoc poskytují 
odborně způsobilí poradci, především 

právníci, psychologové a sociální pracovníci, 
kteří svůj volný čas a znalosti věnují obětem 
trestných činů, svědkům a pozůstalým po obě-
tech. V rámci právního jednání se klienti mohou 
dozvědět informace o tom, jak probíhá trestní ří-
zení, soudní líčení nebo jak se píše trestní ozná-
mení. Psychosociální poradci mohou pomoci 
například vytvořením bezpečného prostředí při 
ventilaci pocitů nebo předáním kontaktů na ná-
vazné služby. Zvlášť zranitelné oběti doprovází-
me k výslechu na policii nebo na soudní jednání.

Mimo to pořádáme různé přednášky, kon-
ference a účastníme se mezinárodních projektů, 
v minulosti jsme se podíleli na tvorbě zákonů, 
například zákon č. 45/2013 Sb., zákon o obětech 
trestných činů.

Poradna Bílého kruhu bezpečí se nachází 
na adrese Palachovo nám. 1 v  Olomouci. Práci  
s  klienty kromě případové manažerky zajiš-
ťuje 22 dobrovolníků z  řad právních poradců, 
psychosociálních poradců a asistentů. Tele-
fonní kontakt pro komunikaci a objednání je 
732 700 533, lze ale také využít bezplatnou non 
stop linku 116 006. 

celé republice proběhla 24. dubna po-
travinová sbírka. Do této sbírky se za-
pojily obchody v celé republice i on-

line  obchody. Ve Šternberku probíhala sbírka 
poprvé ve třech obchodech - Kaufland, Tesco 
a Lidl. Výtěžek ze sbírky byl opravdu krásný  
a touto cestou děkujeme všem zaměstnancům 
obchodů, dobrovolníkům a hlavně Vám co jste 
do sbírky přispěli. Ve Šternberku jsme dosáh-
li jedné tuny potravin a drogerie! Konkrétně  
v Kauflandu bylo 533 kg potravin a 100 kg dro-
gerie, v Tescu 229 kg potravin a 38 kg drogerie 
a v Lidlu 105 kg potravin a 20 kg drogerie. 

Touto cestou chceme  poděkovat i dobro-
volníkům, kteří dlouhodobě s Charitou spolu-
pracují. Pomáhají jak na potravinové sbírce, ale 
i tradičně  např.  na  Tříkrálové sbírce, s dezin-
fekcí veřejných míst, nákupy pro seniory, šitím 
a distribucí roušek.  

Vážíme si pomoci všech a rádi uvítáme  
i nové dobrovolníky. Stačí se přihlásit na čís-
le 724 732 839. Děkujeme za podporu.

(pracovníci Charity Šternberk)

Potravinová sbírka 
a dobrovolníci 
na Charitě

Příběh klientky – týraná seniorka

Klientka seniorského věku žila v  jedné 
domácnosti se svým synem, který se k ní cho-
val špatně. Zakazoval jí sprchovat se, nesměla 
chodit ven, vzal jí kartu k účtu, aby měl pří-
stup k jejím financím a peníze dostávala jen 
„na příděl“. Kontroloval, co si kupovala, bral 
jí léky. Situace se ještě víc vyhrotila, když syn 
požádal matku o přepis klientčina domu na 
něj a jeho manželku. Klientka nesouhlasila, 
tak jí syn začal sprostě nadávat a zbil ji. Klient- 
ka byla rozhodnutá nikomu nic neříkat, aby 
nebyla situace v domě ještě horší. Večer ale 
přijela na návštěvu její dcera, která poznala, 
že něco není v pořádku a zavezla klientku  
k lékaři. Tady se už odkryla pravda o dlouho-
dobém týrání synem a vše bylo ihned ohláše-
no na policii. Syn byl vykázán z bytu nejprve 
na 10 dní (později bylo vykázání prodlouže- 

no) a klientka dostala kontakt na Bílý kruh 
bezpečí. Zde se jí v poradně ujal psychosociál-
ní a právní poradce a klientka byla informová-
na o svých právech jako oběti trestného činu. 
S klientkou poté probíhala dlouhodobější 
spolupráce v rámci celého trestního řízení. 
Případová manažerka jí například pomohla  
s žádostí o státem hrazeného zmocněnce  
a také poskytla klientce doprovody k policii  
a k soudu jako důvěrník oběti. 

Její syn byl nakonec díky práci policie  
a státního zastupitelství uznán vinným ze 
spáchání trestného činu týraní osoby žijící 
ve společném obydlí a jeho rodina se z domu 
odstěhovala. Klientka nyní bydlí sama a dle 
svých slov si užívá nově nalezenou svobodu.

(Bílý kruh bezpečí)

B

V
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arel Bedřich z  Minsterberka ve své 
závěti z roku 1646 ustanovil jedinou 
dědičkou dceru Alžbětu Marii. V pří-

padě jejího sňatku se dědicem měl stát její 
manžel. Karel Bedřich se odebral na onen svět 
o rok později. Nicméně dceru stačil provdat za 
mladého württemberského vévodu Silvia Ni-
mroda. Svatba se konala 1. května 1647.

Manželství Silvia Nimroda († 1664) a Alž-
běty Marie bylo šťastné a vzešlo 
z  něj několik dětí. Když Alž-
běta Marie ovdověla, ujala se 
poručnictví nad svými nezle-
tilými syny. Vdovou byla přes 
dvacet let a zemřela v Olešnici 
17. března 1686. 

Šternberské panství se roz-
dělilo mezi syny Silvia Nimroda 
a tyto díly pak postupně skoupil 
Jan Adam Ondřej z Lichtenštejna. 

Není bez zajímavosti, že po 
skonu Silvia Nimroda kolem Štern-
berska kroužili i jiní zájemci. Na pře-
lomu osmdesátých a devadesátých let  
17. století se o něj zajímal také řád německých 
rytířů, ale dal se vtáhnout do bojů v  Porýní. 
Finančně se vyčerpal a na rozdělené rozsáhlé 
panství na prahu Nízkého Jeseníku severně od 
Olomouce už neměl dostatek finančních sil.

Samotný Jan Adam Ondřej byl nucen do-
hromady zaplatit za tento rozlehlý region vy-
sokou cenu a navíc to bylo ztíženo tím, že jedna 
část už se ocitla mimo rámec rodu Württem-
berků. Silvius II. Bedřich Württembersko-
-Olešnický (1651-1697), syn Alžběty Marie 
a Silvia Nimroda, totiž stihl 
prodat svůj díl Šternberska 
diplomatu hraběti Theodoru 
Jindřichu Strattmannovi a až 
Theodorův dědic za tučnou 
sumu podstoupil onu partii 
lichtenštejnskému knížeti. 
Šternberské panství se tak po 
krátké epizodě znovu scelilo.

První lichtenštejnský 
vlastník Šternberska Jan Adam 
Ondřej se narodil roku 1657. Byl 
schopen razantně pozvednout 
majetek rodu, předtím vážně za-
dlužený jeho otcem. Nově nakupené 
finanční prostředky nasměroval hlavně 
třemi směry: do pozemkového vlastnictví, do 
stavebních projektů a umění.

Mimo jiné koupil panství Schellenberg 
a hrabství Vaduz, což byly základní kameny 
budoucího Lichtenštejnska. Jan Adam Ondřej 
rovněž nechal vystavět dva paláce ve Vídni, 
v  centru a zahradní na vídeňském předměstí 

Rossau, jako součást obnovy Vídně po turec-
kém obléhání v roce 1683 a jako projev velko-
lepé rodové i osobní reprezentace. Tento vý-
znamný šlechtic z řad lichtenštejnského rodu 
byl taktéž čilým sběratelem umění. Díky němu 
se staly součástí knížecích sbírek malířské 
skvosty kupříkladu od Rubense nebo Anthoni-
se van Dycka.

Jan Adam Ondřej zemřel 1712. Avšak ži-
voty obou jeho synů pohasly 
předčasně, proto po něm na-
stoupil do čela rodu Antonín 
Florián z jiné rodové linie, síd-
lící na Moravském Krumlově.

 Životní dráha Antonína 
Floriána byla ukončena 1721  
a vedení rodu a správu rodo-

vého majetku převzal jeho syn 
Josef Jan Adam (1690-1732), 

který se stal nositelem Řádu zla-
tého rouna a působil nějakou dobu 

ve státních službách. Josef Jan Adam 
během své nepříliš dlouhé pozemské 

existence byl čtyřikrát ženat. Nástupce 
mu porodila třetí žena Marie hraběnka z  Oe-
ttingen-Spielbergu. Jan Nepomuk Karel však 
zesnul už 1748 a jím linie Antonína Floriána 
vymírá.

Samotné šternberské panství bylo Josefem 
Janem Adamem několikrát navštíveno, pře-
devším kvůli lovecké kratochvíli,  
a lichtenštejnský kníže byl v přá-
telském kontaktu s  proboštem 
šternberského augustiniánského 
kláštera Patriciem Janem Maix-

nerem. Josef Jan 
Adam svou péči 
nicméně věno-
val v  prvé řadě 
zámku Valtice, 
kde se dodnes 
dochovaly ně-
které fantastické 
z r e s t a u r ov a n é 

barokní interié-
ry navržené pro 

Josefa Jana Adama 
Antoniem Beduzzim. 

Ten byl též u realizace 
knížecí lovecké rezidence 

v  Nových Zámcích u Litovle 
a projekčně se vyjádřil i k  tehdy 
plánované barokní proměně are-
álu augustiniánského kláštera ve 
Šternberku.

Pokud jde o šternberský 
hradní palác, nejhodnotnější 
světskou partii v  mezích zasta-

věného území hradu, Lichtenštejnové se mu 
v 18. a po většinu 19. století, naneštěstí, moc 
nevěnovali, a tím pádem chřadnul a upadal. Na 
druhou stranu nelze říct, že by celé období bylo 
zcela bez aktivity. 

Kníže František Josef I. inicioval plán na 
radikální přestavbu hradu. Úkolu se chopil 
ředitel centrálního lichtenštejnského staveb-
ního úřadu Jan Kryštof Fabich začínající jako 
stavební mistr hraběte Harracha v  Janovicích  
u Rýmařova. Vypracoval se však a u lichten-
štejnské sekundogenitury na Moravském 
Krumlově a Waldstein-Wartenbergů v  Lito-
myšli měl již na starost rekonstrukci a úpra-
vu starých renesančních rezidenčních zámků. 
Oním ředitelem byl od roku 1778 a projekt na 
proměnu hradu Šternberk v duchu klasicismu 
vypracoval 1780. František Josef I. ale zesnul 
hned následujícího roku a tato zamýšlená pře-
stavba zůstala jen na papíře.

(David Štencl, průvodce  
na Státním hradě Šternberk)

K

ŠTERNBERKOVÉ: Lichtenštejnové, od ujmutí se 
držby po Františka Josefa I. z Lichtenštejna
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nastupujícím létem nabízíme  našim 
čtenářům tip na tematickou pro-
cházku malou galerií soch pod širým 

nebem. Pozornost věnujeme významným 
solitérům kamenosochařských výtvarných 
děl z doby baroka.    

    Historický umělecký sloh baroko (či 
barok) vládl  evropskému umění  a kultuře  
v  17. století  a v  prvních desetiletích 18. sto-
letí. Šířil se z  Itálie. Můžeme hovořit o dílech 
z období raného, vrcholného a pozdního baroka 
(rokoka). Barokní architektura, malířství, so-
chařství, literatura i hudba  zrcadlí vývoj spo-
lečnosti po třicetileté válce. Umění pozdního 
baroka, jehož památky můžeme obdivovat také 
ve Šternberku, jsou již obrazem  stabilizace 
evropských hospodářských, politických i spo-
lečenských poměrů, obrazem sebevědomé aris-
tokracie a katolické církve i obrazem vítězného 
habsburského panovnického absolutismu. 

  Ve Šternberku patří k  nejvýznamnějším 
pozdně barokním stavebním památkám monu-
mentální dvouvěžový farní chrám s  přilehlým 
klášterem. Také jejich interiéry krášlí malířská 
a sochařská díla významných umělců doby ba-
roka. Drobné architektonické památky před-
stavují  kapličky a kříže - nacházejí se nejen ve 
městě, ale oživují rovněž okolní krajinu.

V  městské památkové zóně se nacházejí 
čtyři hodnotné barokní skulptury. Patří k  ne-
movitým kulturním památkám města, jsou tedy 
památkově chráněny a také nověji restaurová-
ny.

Pro figurální barokní sochařství je typic-
ké, že v  něm nenajdeme žádnou klidovou li-
nii, postavy jsou zachyceny jakoby v   pohybu, 
v  rozevlátém šatu, s  dramatickou gestikulací 
rukou a výraznou obličejovou mimikou, vy-
jadřující emotivně duševní stav postavy. Ve 
srovnání s  jinými uměleckými slohy je baroko 
slohem monumentálním a velice zdobným, ve 
značné míře používá např.  vzácné mramory, 
barevnost, štukaturu i okázalé zlacení. Samot-
né slovo barok se vykládá jako křivý, zakřivený, 
dokonce nabubřelý.

Socha Panny Marie

Nejstarší ze všech šternberských barokních 
soch je socha Panny Marie z konce 17. stole-
tí.  Nachází se v  Ořechové ulici (nad šternber-
ským hradem). 

    Několik kamenných stupňů vede k hra-
nolovitému  soklu, na němž  je vyryt 
špatně čitelný německý věnovací nápis  
a letopočet 1699. 

   Hladký toskánský sloup má v dol-
ní části reliéfní znak donátora, v hor-
ní části mariánský monogram  
a chronogram. Panna Marie je 
zachycena v  široce rozevlátém 
rouchu,  se sepjatýma rukama. 
Stojí na svinutém těle hada  
(v publikaci Seznam nemovi-
tých kulturních památek okresu 
Olomouc z  roku 1997 se uvádí 
… draka).  Svatozář nad hlavou 
tvoří kovový oblouček s  pozla-
cenými hvězdami. 

    Z  nedávné historie této 
památky si připomeňme, že 
byla restaurována v  roce 1995 
a znovu v roce 2010, neboť byla 
neznámým vandalem odlomena 
kovová svatozář, poškozena hla-
vice sloupu a  zadní část římsy 
soklu. V druhé polovině roku 
2016 bylo nutné provést další 
opravu,  zrezivělé čepy v  horní 
části sloupu způsobovaly trhli-
ny. Při jeho demontáži objevili 
restaurátoři dvě tajné schránky. 
Prázdnou v  dolní části sloupu, 

druhá schránka, vytesaná shora do podstavce 
sochy a překrytá břidlicovou tabulkou a vápen-
nou maltou, obsahovala nález: 7 kusů mincí a 
medailí, oválnou plaketu zobrazující  císaře 
Josefa I. coby uherského krále a drobný dvojra-
menný křížek, pravděpodobně z  nedochované-
ho růžence. Mince pocházely zčásti ze 17., zčás-
ti z 19. století. V krabičce s mincemi zůstal ještě 
jemný prášek, zřejmě z  rozpadlých listinných 
materiálů z  19. století, kdy byl zřejmě sloup 
také opravován. Po rekonstrukci v  roce 2016  
byly  do sloupu uloženy dokumenty z naší doby.

Socha sv. Jana Nepomuckého

Socha sv. Jana Nepomuckého v  Potoční uli-
ci (dříve Fatkov)  je cennou barokní památkou 
z roku 1706. Autor sochy světce je  neznámý. Je 
zajímavé, že vznikla již řadu let před svatořeče-
ním Jana Nepomuckého (v r. 1721 byl papežem  
Inocencem III. prohlášen za blahoslaveného, 
teprve v r. 1729 Benediktem III. za svatého), ale 
postava světce se nevymyká četným pozdějším 
sochařským zobrazením. Nechal ji zhotovit 
zbožný a  hluboce věřící tehdejší šternberský 
hejtman Martin Maxmilian  Steffeck a věnoval 
ji městu.  Socha protipovodňového světce Jana 
Nepomuckého stála od roku 1727  před bývalým  
panským domem Na Zářečí (za  Horní bránou  
a městskými hradbami, na ostrohu Rýmařov-
ského kopce, tzv. Sichrůvku - Sicherhof),  potom 
před blízkým domem měšťana Jäckel Schmieda, 
od roku 1890 pak  v Potoční ulici. Po restauro-
vání této historické památky (v r. 2014) vynikl 
na podstavci i hejtmanův erb a dobře čitelný je 
také jeho věnovací nápis.

                            			    (vhl)

První část o barokních sochách ve šternberských ulicích

S

V příštím čísle Štern-
berských listů budeme 
pokračovat v předsta-
vování dalších hodnot-
ných barokních soch. 

SOCHA SV. JANA NEPOMUCKÉHO, 
ULICE POTOČNÍ

SOCHA P. MARIE, 
ULICE OŘECHOVÁ
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ŠTERNBERK VE FOTOGRAFII — KVĚTEN

ZÁPAD V TYRŠOVÝCH SADECH

ZDENĚK ADÁMEK

ZELENÁ BUDKA

TOMÁŠ MONDEK
FOTOGRAFIE ČERVNOVÉHO ČÍSLA

←

←

PETR TRNKA NA ECCE HOMO

ANTONÍN GERŽA

←
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